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In aşteptarea 
unei aprobări

De cîte ori nu s-a vorbit despre 
lipsa de forţă de muncă pe şan
tierele de construcţii! De cite ori 
acest argument nu folosea drept 
„acoperire“ a diferitelor lipsuri or
ganizatorice. în final a nerealiză- 
rilor sarcinilor de plan! Ne-am în
trebat, insă, dacă s-a făcut totul 
pentru a se rezolva favorabil a- 
ceastă problemă?

Zilele trecute, într-o discuţie pe 
această temă purtată cu şeful ser
viciului salarizare de la I.C.M.J.. 
Mircea Bibera, am constatat că şi 
acolo unde există o brumă de pre
ocupare aceasta este înăbuşită de 
anumite treburi birocratice.

La I.C.M..T. există fonduri — 
circa 80 000 lei — aprobate la ca
pitolul şcolarizare. Pe această bază 
conducerea întreprinderii a orga
nizat cursuri de calificare de scur
tă durată. Lipseşte însă aprobarea 
din partea Direcţiei de planificare 
a r Consiliului popular judeţean.

„Cu circa 280 de oameni am şi 
început şcolarizarea, pentru asigu
rarea forţei de muncă calificată 
pentru anul viitor, dar am fost 
nevoiţi să sistăm cursurile, deoa
rece neavînd aprobarea nu am pu
tut să efectuăm cheltuielile în a- 
cest scop“, ne relatează Mircea Bi
bera.

Astfel de practici birocratice din 
partea serviciilor de resort ale 
C.P.J. am mai întîlnit, chiar la 
I.C.M.J. 1 Tocmai în ziua vizitei 
noastre la întreprinderea aminti
tă (24 iunie) s-a primit o adresă 
prin care se solicita întocmirea 
unei situaţii cu termen de preda
re . . .  15 iunie. Curios este că se 
mai pretinde şi urgentarea întoc
mirii şi expedierii ei. Pe bună 
dreptate se întrebau salariaţii în 
cauză: o fi mai greu să pretinzi 
întocmirea (la timp) a unei situa
ţii sau să o execuţi? De, fiecare 
cu optica lui! . . .

C. D.

Cele 90 de apartamente ale blo
cului nr. 8 din cartierul Gura 
Cimpului din Mediaş, la care 
se execută lucrări de finisaj, 
vor fi predate la jumătatea lu

nii iulie a.c.

Reluarea lucrărilor în plenul 
Marii Adunări Naţionale

Biroul Marii Adunări Naţionale a stabilit ca lu
crările în şedinţe plenare ale sesiunii actuale a Marii 
Adunări Naţionale să fie reluate vineri, 10 iulie 
1970, ora 10 dimineaţa.

„ în  c e n tr u l preocupărilor
n o a s tr e  -  RITMICITATEA

Conştienţi de înalta responsabili
tate socială, lucrătorii întreprinderii 
agricole de stat Dealul Ocnei îşi con
centrează toate forţele în direcţia în
deplinirii exemplare a sarcinilor a- 
nuale de producţie. Sub îndrumarea 
comitetului de partid, mecanizatorii, 
ceilalţi muncitori, specialiştii din 
toate fermele muncesc fără preget

RETROSPECTIVĂ SI 
PERSPECTIVĂ MI- 
VERSI URĂ U SI BIR

In zilele trecute a fost încheiat 
primul an universitar al Facultăţii de 
filologie şi istorie din Sibiu. Bunul 
augur, sub care s-a deschis şi şi-a 
dezvoltat activitatea tînăra instituţie 
în cursul acestui an s-a concretizat 
în rezultate deosebit de fructuoase. 
Ele sínt urmarea unei bune organi
zări în desfăşurarea cursurilor ' şi a 
seminariilor, în folosirea eficientă a 
timpului acordat studiului individual 
şi pregătirii celor două sesiuni de 
examene. De subliniat, în primul 
rînd, merită a fi faptul că materia 
indicată în programa analitică, apro
bată de Ministerul Invăţămîntului, a 
fost parcursă în întregime la tonte 
disciplinele, în unele cazuri insistîn- 
du-se asupra unor aspecte care de
păşesc indicaţiile programei impuse, 
căutindu-se ca Ia cursuri şi semi- 
narii, sau la orele de consultaţii să 
se abordeze şi probleme adiacente, 
în scopul unei înţelegeri mai te
meinice.

Fără a intra în amănunte, căci nu

Hotărîri aprobate de 
Consiliul de Miniştri

In vederea susţinerii acţiunilor de 
dezvoltare a sectorului zootehnic 
din cooperativele agricole de pro
ducţie, Consiliul de Miniştri a apro
bat o hotărîre privind regimul de 
livrare a materialelor şi utilajelor 
destinate acestui scop.

Hotărîrea prevede ca materialele 
pentru construirea de complexe şi 
ferme de creştere şi îngrăşare a ani
malelor, de tip industrial, sau extin
derea celor existente, precum şi 
pentru instalaţiile de pregătirea fu
rajelor, care se vor realiza în ca
drul programului naţional de dez
voltare a zootehniei, se livrează la 
preţurile cu ridicata ale întreprin
derii. Aceleaşi preţuri se aplică şi 
la maşinile şi utilajele destinate 
procesului de producţie în zooteh
nie pentru cooperativele agricole de 
producţie şi asociaţiile intercoope- 
ratîste.

Prin noul regim de preţuri care 
se aplică retroactiv de la 1 ianua
rie 1970, aceste unităţi vor beneficia 
de însemnate avantaje băneşti.

Consiliul de Miniştri a aprobat 
o hotărîre privind unele măsuri fi
nanciare pentru sprijinirea coope
rativelor agricole de producţie, 
membrilor cooperatori şi producă
torilor cu gospodărie individuală 
care au suferit din cauza inunda
ţiilor.

Hotărîrea prevede ca Banca Agri
colă să acorde acestor cooperative 
agricole de producţie credite pé ter
men scurt, în limita sumei d e1 300 
milioane iei, pentru acoperirea chel
tuielilor materiale de producţie ne
cesare reînsămînţării culturilor ca
lamitate, întreţinerii animalelor, re
tribuirii muncii cooperatorilor, pre
cum şi pentru alte cheltuieli de pro
ducţie. Creditele se vor acorda în 
raport de situaţia economică-finan- 
ciară a fiecărei unităţi şi de pagu
bele suferite, pe o perioadă de pînă 
la 3 ani şi cu o dobîndă de numai 
1 la sută pe an. De asemenea, Banca 
Agricolă, va acorda credite pe ter
men lung cooperativelor agricole de 
producţie pentru repararea şi pune
rea în funcţiune a mijloacelor de 
producţie care au fost avariate, cu 
termen de rambursare pînă Ia 5 ani 
şi cu o dobîndă de 2 la sută pe an.

In hotărîre se menţionează că 
vor fi animate la rambursare pentru 
ultimul trimestru al acestui an ratele 
scadente în trimestrele II şl III din 
creditele pe termen scurt şi pe ter
men lung datorate de cooperativele 
agricole de producţie, membrii coo
peratori şi .producătorii cu gospodă
rie individuală care au suferit din 
cauza inundaţiilor.

(Agerpres)

aceasta ne propunem într-un articol 
de informare cu caracter general, 
considerăm util a menţiona faptul 
că între cadrele didactice şi studenţi 
s-a' ajuns a se crea ,o comuniune 
strînsă, care în decursul anului a 
dobîndit trăsături de osmoză şi care 
a favorizat atmosfera de lucru, de 
dezbatere a numeroaselor aspecte pe 
care le cerea însuşirea „â fond" a 
problemelor.

In cursul acestui an s-au făcut şi 
primii paşi în a introduce pe stu
denţi în specificul studiului univer
sitar, indicîndu-li-se 'bibliografii şi 
făcîndu-li-se aprecieri critice asupra 
izvoarelor şi asupra informaţiei ştiin
ţifice în general. Dacă din acest 
punct de vedere ne aflăm la înce
putul activităţii, anul şi anii care 
vor urma vor trebui să aducă cu 
sine o accentuare a acestor preo
cupări. Există însă — din acest 
punct de vedere — o serie de greu
tăţi, care nu vor putea fi depăşite 
decît printr-un efort deosebit din 
partea studenţilor. Este vorba, în pri
mul rînd, de dificultăţile celor mai 
mulţi de a parcurge cărţi sau studii 
scrise în limbi străine. Din acest 
punct de vedere majoritatea studen
ţilor vin cu o zestre Insuficientă de 
cunoştinţe din liceu. In cadrul fa
cultăţii s-au predat şi se vor preda 
limbile străine de largă circulaţie 
spre a face posibilă folosirea uneia 
sau alteia din aceste limbi, însă a se 
rezuma numai Ia cunoştinţele pe 
care le' pot obţine în cele două ore 
săptămânal afectate unei limbi străine 
rămîne, evident, nesatisfăcător. Este
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Decanul Facultăţii de filologie şi 
istorie Sibiu, membru corespon
dent al Academiei de Ştiinţe So

ciale şl Politice

6 6

pentru ca şi în acest an, in condi
ţiile în care calamităţile naturale au 
afectat puternic bunul mers al ac
tivităţii economice, să_ se realizeze 
producţii vegetale şi animaliere cit 
mai bune.

Rezultate meritorii în această bă
tălie pentru mai bine au obţinut şi 
lucrătorii fermei nr. 3, de creştere a 
porcinelor, Medicul veterinar Nico- 
lae Mărgineanu, şeful fermei, are 
cuvinte de laudă la adresa munci
torilor, ale căror eforturi s-au con
cretizat acum, la încheierea unui 
semestru de activitate, în producţii 
bune.

In privinţa realizării procentului 
de natalitate în maternitatea de 
scroafe, în această fermă s-au ob
ţinut 673 purcei născuţi peste sar
cina semestrială. Datorită respectării 
cu stricteţe a programului zilnic de 
lucru în grajduri şi a aplicării tutu
ror măsurilor preconizate de tehno
logia modernă de producţie s-a reu- 

. şit realizarea unui spor zilnic în 
greutate de 297 grame, faţă de indi
catorul planificat, de 280 grame, la 
purceii pînă la 30 kg în greutate şi 
de 588 grame, fată de prevederea 
de 530 grame, la porcii aflaţi la în
grăşat. Este demn de remarcat faptul 
că intensificarea ritmului de creş
tere în greutate nu a fost determi
nată de o suplimentare a furajării, 
ci de o gospodărire mai chibzuită a 
nutreţurilor. In acest mod, un kilo- 
gram-spor de greutate s-a realizat 
cu un consum de furaje cu 0,2 U.N. 
mai mic decît cel planificat, ceea 
ce la nivelul fermei înseamnă o e* 
conomie de peste 70 000 U.N.

Toate acestea s-au materializat la 
sfîrşitul semestrului în depăşirea cu 
44 tone a sporului în greutate pla
nificat, în suplimentarea cantităţilor 
de carne de porc livrate statului. 
Angajamentul luat de lucrătorii fer
mei, de a livra în acest an statului 
cu 20 tone carne de porc mai mult 
decît s-a prevăzut iniţial, a fost de
păşit încă din semestrul I: în aceas
tă perioadă s-a vîndut către I.C. 
Sibiu cantitatea de 382 tone, faţă de 
"Sarcina de plan de 344 tone.

Tot în cadrul rezultatelor bune 
obţinute de lucrătorii fermei poate 
fi menţionată şi sprijinirea unor co
operative agricole, cum sínt cele din 
Sibiu, Moşna, Păuca, Roşia, în orga
nizarea muncii în îngrăşjitoriile de 
porci. In acest sens, ferma a livrat 
acestor unităţi, peste prevederi, 225 
scrofiţe, ceea ce va asigura forma
rea unor puternice nuclee de prăsilă 
în cooperativele agricole încă din 
acest an, punîndu-se baze solide 
producţiei anului viitor.

Fără îndoială, aceste rezultate bune 
se datoresc efortului întregului co
lectiv. Totuşi aportul unor lucră
tori ca Gheorghe Conţiu, Ion Toda, 
Sozim Crăciun, Maria Dogaru, Ion 
Schlosser, Ana Bordean, Ion Auner 
şi alţii merită a fi relevat.

VASILE DUM1TRAŞCU 
maistru la ferma nr. 3 a I.A.S.

Dealul Ocnei

Acţiuni g o sp o d ă reşti 
ia  Agnita

Cetăţeni din mai multe cir
cumscripţii ale Agnitei au între
prins acţiuni de muncă patrioti
că pentru canalizarea pluvială a 
oraşului pe străzile 23 August, 
Crişan, Piaţa Republicii, Nouă şi 
Gării.

Cu această ocazie s-au efec
tuat lucrări de canalizare pe o 
lungime de 800 m şi s-au investit 
peste 2 000 ore muncă patriotică.

Tot în Agnita, salariaţii de la 
Consiliul popular orăşenesc au

prestat muncă patriotică la noua 
rampă de gunoi, la amenajarea 
drumului de acces şi la plantarea 
stîlpilor de beton pentru îngră
direa rampei.

Pe str. Gării au început lucră
rile de modernizare. S-a lucrat la 
desfacerea pavajului şi la strîn- 
gerea pietrei de pe vechiul tra
seu al liniei C.F.R. Pe strada res
pectivă, a cărei lăţime va fi de 
9 m, vor fi amenajate, de ase
menea, rondouri cu flori.

Vizita în ţara noastră 
a delegaţiei de partid 

şi guvernamentale 
a Uniunii Sovietice 

condusă de k. N. Kosighin
O aspeţi ai judeţu lu i Prahova

In cursul dimineţii de marţi, mem
brii delegaţiei de partid şi guverna
mentale a Uniunii Sovietice, în frun
te cu A. N. Kosighin, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al U.R.S.S., 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S. au fost oaspeţii vechii ca
pitale a petrolului românesc — Plo
ieşti. Împreună cu delegaţia sovieti
că se aflau tovarăşii Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., preşedintele Consi
liului de Miniştri, şi Paul Niculescu- 
Mizil, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent, se
cretar al C.C. al P.C.R.

Pe moderna autostradă la trecerea 
prin comune, populaţia a salutaţ cu 
căldură pe înalţii oaspeţi. In comuna 
Potigrafu, la intrarea în judeţul Pra
hova, ei sínt întîmpinaţi de Ilie

Cîşu, prim-secretar al Comitetului 
judeţean de partid, preşedintele Con
siliului popular judeţean, de alţi re
prezentanţi ai organelor locale de 
partid şl de stat. Deasupra autostră
zii se văd mari panouri pe care sínt 
înscrise urările: „Bun venit stimati 
oaspeţi!", „Trăiască şi să se întă
rească prietenia româno-sovietică!".

Ne apropiem de Ploieşti. Rafină
ria şi Combinatul petrochimic de la 
Brazi — primul obiectiv al vizitei.

La complexul industrial de la 
Brazi, oaspeţii au fost întîmpinaţt da 
ministrul industriei chimice, Alexan
dru Boabă, de ministrul petrolului, 
Nicolae Toader, de conducerile răii* 
năriei şl combinatului, Sute de ra
finori şi chimiştl întîmpină cu a- 
plauze pe solii poporului sovietic.

O machetă sugestivă — singura 
modalitate de cuprindere în ansamblu

a acestui complex ce se întinde pe 
aproximativ 400 de hectare, oferă 
oaspeţilor prilejul de a lua cunoş
tinţă din primul moment al vizitei, 
de construcţiile rafinăriei şi combi
natului petrochimic, de perspectivele 
dezvoltării în continuare a acestor 
întreprinderi moderne.

Conducătorul delegaţiei sovietice 
şi ceilalţi oaspeţi manifestă un deo
sebit interes pentru concepţia de a- 
dîncire continuă a prelucrării şi chi
mizării petrolului, rod al transpune
rii în fapt a Directivelor Congrese
lor al IX-lea şi al X-lea ale P.C.R.

Prezentînd capacităţile de produc
ţie, directorul Bujor Olteanu infor
mează că moderna rafinărie de la 
Brazi prelucrează anual peste 4 mi
lioane tone ţiţei, realizînd o mare

(Continuare în pag. a IV-a)

Prim irea de c ă tre  to v a răşu l NICOLAE CEAU8E8CU 
a de legaţie i de p a rtid  şi guvernam entale a Uniunii 

Sovietice condusă de to v arăşu l A. N Kosighin
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se

cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, a primit, la 7 iulie, delegaţia 
de partid şi guvernamentală a Uniu
nii Sovietice, alcătuită din tovarăşii: 
Alexei Nikolaevici Kosighin, preşe
dintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., conducătorul de
legaţiei, M. A. Suslov, membru al 
Biroului Politic, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., A. A. Gromîko, membru al 
C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S., K. V. Rusakov, 
membru al Comisiei Centrale de Re
vizie a P.C.U.S., şef de secţie la 
C.C. al P.C.U.S., şi A. V. Basov, 
membru al C.C. al P.C.U.S., ambasa
dorul U.R.S.S. în Republica Socialis
tă România, care, la invitaţia C.C. 
al P.C.R. şi a guvernului român, face 
o vizită oficială de prietenie în ţara 
noastră.

•La primire au fost de faţă tova
răşii Ion Gheorghe Maurer, Emil 
Bodnaraş, Paul Niculescu-Mizil, 
Gheorghe Pană, Gheorghe Rădules- 
cu, Virgil Trofm, llie Verdeţ. Au 
participat, de asemenea, Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor exter
ne, Vasile Vlad, şeful secţiei relaţii

externe a C.C. al P.C.R., Teodor Ma- 
rinescu, ambasadorul României în 
Uniunea Sovietică, şi Bujor Almă- 
şan, ministrul industriei miniere şi 
geologiei.

Cu acest prilej, a avut loc un 
schimb de informaţii cu privire la 
stadiul actual şi de perspectivă al 
construcţiei socialismului şi comu.- 
nismului în Republica Socialistă Ro
mânia şi Uniunea Sovietică. De am
bele părţi s-a exprimat satisfacţia 
pentru întărirea continuă a relaţiilor 
de prietenie şi colaborare multilate
rală dintre cele două state, dorinţa 
comună de a dezvolta pe mai'depar
te şi de- a adinei legăturile frăţeşti 
de cooperare. în cadrul discuţiilor 
a avut loc, de asemenea, un cuprin
zător şi util schimb de păreri asu
pra situaţiei politice pe plan mon
dial, asupra unor probleme ale vieţii 
internaţionale actuale.

întrevederea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie tovără
şească, de înţelegere şi stimă reci
procă.

if
in cinstea delegaţiei de partid şi 

guvernamentale a Uniunii Sovietice, 
condusă de tovarăşul A. N. Kosighin, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de

Stat, a oferit un dejun la sediul C.G. 
al P.C.R.

Au luat parte tovarăşii M. A. Sus
lov, A  A. Gromîko, K. V, Rusakov, 
A. V. Basov, membrii delegaţiei so
vietice.

Din partea română 1« dejun au 
participat tovarăşii Ion Gheorghe
Maurer, Emil Bodnaraş, Paul Nicu-' 
lescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheor
ghe Rădulescu, Ilie Verdeţ, Maxim 
Berghianu, Florian Dănălache, Con
stantin Drăgan, Emil Drăgănescu, 
Janos Fazekas, Petre Lupu,' Manea 
Mănescu, Dumitru Popa, Dumitru 
Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe 
Stoica, Vasile Vîlcu, Ştefan Voitec, 
Iosif Banc, Miron Constantinescu, 
Mihai Dalea, Mihai Gere, Ion Ilies
cu, Ion Ioniţă, Vasile Patilineţ, Ion 
Stănescu, vicepreşedinţi ai Consiliu
lui de Miniştri, membri ai C.C. al 
P.C.R., vechi militanţi ai mişcării 
muncitoreşti din ţara noastră.

Au luat, de asemenea, parte mem
bri ai Ambasadei Uniunii Sovietice 
la Bucureşti, persoane oficiale care 
însoţesc delegaţia sovietică.

Dejunul s-a desfăşurat într-o am
bianţă tovărăşească, de caldă prie
tenie. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi tovarăşul Alexei Kosighin au 
toastat pentru prietenia româno-so
vietică.

S o lem nita tea  sem nării T ra ta tu lu i de p rie ten ie , 
co laborare si a s is te n tă  m utuală

In după-amiaza zilei de 7 iulie, la 
Consiliul de Stat, a avut loc solem
nitatea semnării Tratatului de prie
tenie, colaborare şi asistenţă, mu
tuală dintre Republica Socialistă Ro
mânia şi Uniunea Republicilor So
vietice Socialiste.

Tratatul a fost semnat: din partea 
română de tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, membru al Comitetului E- 
xecutiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R.; din partea sovietică 
de tovarăşul Alexei Nikolaevici Ko- 
sîghin, preşedintele Consiliului de

Miniştri al U.R.S.S., membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.U.S.

La semnare au fost de fată tova
răşii Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe 
Pană, Gheorghe Rădulescu, Ilie Ver
riet, Janos Fazekas, Dumitru Popa, 
Ştefan Voitec, Mihai Gere, Ion Io- 
nită, precum şi Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, Vasile 
Viad, şef de secţie la C.C. al P.C.R., 
Teodor Marinescu, ambasadorul Re
publicii Socialiste România la Mos
cova.

Au luat parte tovarăşii M. A: Sus
lov, A. A. Grómíko, K. V. Rusakov, 
A. V. Basov, membri ai delegaţiei de

partid şi guvernamentale a Dniunil 
Sovietice. i

Se aflau, de asemenea, de faţă 
membri ai C.C. al P.C.R., ai Consi
liului de Stat şi ai guvernului Re
publicii Socialiste România, mem
bri ai Consiliului Naţional al Fron
tului Unităţii Socialiste, conducători 
de instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, ziarişti români şi străini.

După semnarea Tratatului, cei doi 
şefi de guvern şi-au strîns călduros 
mîinile. Apoi, tovarăşii Ion Gheor
ghe Maurer şi Alexei Nikolaevici 
Kosîgliin au rostit cuvîntări.

M itingul p rie ten ie i rom ânu-sovietice
Cu prilejul vizitei oficiale de pri

etenie pe care o face în ţara noas
tră, la invitaţia Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român şi a 
guvernului român, delegaţia de par
tid şi guvernamentală a Uniunii So
vietice, marţi după-aniiază a avut 
loc mitingul prieteniei româno-so- 
vietice.

Consacrat tradiţionalei prietenii 
dintre poporul român şi poporul so
vietic, dintre Republica Socialistă 
România şi Uniunea Republicilor 
Sovietice Socialiste, dintre Partidul 
Comunist Român şi Partidul Comu
nist al Uniunii Sovietice, mitingul 
a reunit în marea sală a Palatului 
Republicii, mii de reprezentanţi ai 
oamenilor muncii din Bucureşti, pre
cum şi personalităţi marcante ale 
vieţii ştiinţifice şi culturale, gene
rali, conducători de instituţii cen
trale şi organizaţii obşteşti.

Erau prezenţi membri şi membri 
supleanţi ai Comitetului Executiv, 
membri ai C.C al P.C.R., ai Consi
liului de Stat şi ai Consiliului de 
Miniştri, precum şi vechi militanţi 
ai mişcării muncitoreşti din ţara 
noastră.

La miting au asistat şefi ai mi
siunilor diplomatice acreditaţi la 
Bucureşti.

Mari drapele ale Republicii Socia
liste România şi Uniunii Sovietice 
împodobeau fundalul sălii, încadrînd 
stemele de stat ale celor două ţări 
sub care era înscrisă, în limbile ro
mână şi rusă, urarea: „Trăiască şi 
să se întărească prietenia româno- 
sovietică".

Ora 17.30. în aplauzele asistenţei, 
în prezidiu iau loc tovarăşii Ion 
Gheorghe Maurer, preşedintele Con
siliului de Miniştri al Republicii So
cialiste România, membru al Comi
tetului Executiv, al Prezidiului Per
manent al C.C. al P.C.R., A. N. Ko
sighin, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., care cu cîteva 
minute în urmă au semnat Tratatul 
de prietenie, colaborare şi asistentă 
mutuală între Republica Socialistă 
România şi Uniunea Sovietică.

în prezidiu iau loc, de ademenea, 
M. A. Suslov, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C al P.C.U.S., 
A. A. Gromîko, membru al C.C al 
P.C.U.S., ministrul afacerilor exter

ne al U.R.S.S., K. V, Rusakov, mem
bru al Comisiei Centrale de Revizie 
a P.C.U.S., şef de secţie la C.C. al 
P.C.U.S., A. V. Basov, membru al 
C.C. al . P.C.U.S., ambasadorul 
U.R.S.S. în România.

Alături de membrii delegaţiei so
vietice au luat loc în prezidiu tova
răşii Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe 
Pană, Gheorghe Rădulescu, Ilie Ver
dét, Dumitru Popa, Ştefan Voitec, 
general-colonel Ion Ioniţă, Chivu 
Stoica, Constantin Pîrvulescu şi A- 
lexandru Sencovici, Corneliu Mănes
cu, ministrul afacerilor externe, 
Vasile Vlad, şeful secţiei relaţii 
externe a C.C. al P.C.R., Teodor Ma
rinescu, ambasadorul României in 
Uniunea Sovietică, Tamara Dobrin, 
vicepreşedinte al Consiliului National 
al Frontului Unităţii Socialiste, Mi
hail Roşianu, preşedintele Consiliu
lui General A.R.L.U.S., Miron Nico- 
lescu, preşedintele Academiei Repu
blicii Socialiste România, Zaharia 
Stancu, preşedintele Uniunii. Scriito
rilor, vechi militanţi ai mişcării mun
citoreşti din tara noastră, Ion loan,

— .e. ——■ — ■  -----
(Continuare în pag. a IV-a)
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Pe urmele
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publicate

Răspunsuri ş i  
r ă sp u n su r i

Drum liber!
Sesizam printr-un mlcrofoileton 

intitulat „Pe aici nu se trece“ 
metoda gestionarului N. Vultu- 
rescu de a „proteja" drumul spre 
condica de sugestii şi reclamaţii 
din unitatea ce o conduce. Cen
trul de legume şi fructe Sibiu, al 
cărui salariat este N. Vulturescu 
ne comunică prin adresa 1 756 că 
cele sesizate ele ziar fiind reale 
au determinat sancţionarea ges
tionarului şi discutarea cazului 
cu întregul colectiv. Aşadar, dru
mul către condica de sugestii 
este liber şi la unitatea nr. 15 a 
I.L.F. Cotăm faptul ca un pas 
înainte spre buna servire a pu
blicului.

ftRWHlMII

Ne veţi cili 
la timp

In răspunsul Direcţiei judeţene 
P.T.T. Sibiu privind articolul nos
tru publicat în ziarul 728 din 25 
iunie, serviciul exploatare poşta
lă, ne confirmă că „cele sesizate 
sínt juste în sensul că atît co
respondenţa cit şi ziarul „Tribuna 
Sibiului" au fost distribuite cu 
intîrziere". Vinovată de proasta 
servire a cetăţenilor domiciliaţi 
în colonia laborator din Copşa 
Mică se face factoriţa Susana 
I.ogigaru care a fost sancţio
nată şi cazul respectiv prelucrat 
cu salariaţii oficiului.

Rugăm pe abonaţii noştri din 
blocul 3 să ne comunice imediat 
ce nu ne pot citi ziarul în ziua 
apariţiei. Sperăm însă şă nu fie 
cazul.

feHülBÍBIV

I. C. S. are 
derogare?

In nr. 696 al ziarului nostru, am« 
publicat nota — „O cerere pe 
două adrese' —  tn care vizam 
organele C.F.R. şl Întreprinderea 
comunală Sibiu cu privire la a- 
provizionarea cu apă potabilă a 
locatarilor blocurilor de lingă 
Grupa tehnică C.F.R. Sibiu. De 
la serviciul tehnic al Direcţiei 
regionale C.F.R. Braşov am pri
mit un răspuns însoţit de două 
schiţe şi explicaţiile necesare 
din care rezultă că „remedierea 
definitivă a problemei trebuie fă
cută de către I.C.S. în cadrul lu
crărilor de îmbunătăţire a ali
mentării cu apă pe oraş". Din 
păcate I.C.S. nu s-a deranjat să 
dea un răspuns şi din 20 mai 
pină în prezent a trecut suficient 
timp. S-a dat vre-o derogare cu 
privire la termenul de rezolvare 
a cererilor oamenilor ^muncii şl 
a semnalelor critice ale organe
lor de presă?

p w iH ia ii

lin răspuns 
bun. . .  „dar“

La articolul „Trenul 2 534 mer
ge"? şefui staţiei C.F.R. Sibiu, 
ing. Dimitrie Stoica, ne răspunde 
că de la tablourile de garare din 
holul şi peronul staţiei unde 
erau afişate specificaţiile privind 
mersul trenului respectiv, din 
cauza vibraţiilor afişele au căzut. 
Călătorii nu puteau şti în aceste 
condiţii că trenul respectiv nu 
circulă. In continuare tovarăşul 
inginer mulţumeşte celui care a 
sesizat lipsa respectivă, rugln- 
du-J ca pe viilor să aducă la cu
noştinţă asemenea carenţe direct 
conducerii staţiei.

Deci 2 534 nu merge. Remar
căm însă că nici 2 434 nu merge 
pînă ia staţia indicată tn cele 
două tabele din staţie. Cel puţin 
duminică 28 iunie, 2 484 a mers 
numai pînă la Tălmaciu, iar bile
tele pentru această cursă s-au 
eliberat pînă la Turnu Roşu. De 
co tovarăşe inginer? Scrisoarea 
aparţine mai . multor angajaţi ai 
staţiei C.F.R. Sibiu care fac na
veta de la Turnu Roşu şi care au 
fost obligati să meargă pe jos 
din Tălmgciu pînă la staţia finală.

Rubrică realizată de 

AL. CONSTANTINESCU

Trei imagini surprinse la expoziţia cu vînzare „Arta Sibiului“, deschisă zilele trecute în Piaţa
C Martie, nr. 8 din Sibiu

CARNET CULTURAL
O  nouă carte 
de Paul Constant

Peste puţin timp, scriitorul Paul 
Constant va fi din nou prezent in 
vitrinele librăriilor, cu un nou vo
lum. Măşti pentru muzeu, cartea 
despre care este vorba, reconfirmă 
talentul de umorist fin prin care 
scriitorul ştie să-şi cucerească re
pede cititorul. Cartea va avea 280 
de pagini şi se va vinde la preţul 
de 4,25 lei.
/\
In atenfia cadrelor 
artistice din unităfile 
de alimentafie publică

Comitetul judeţean Sibiu pentru 
cultură şi artă anunţă că examenul
de atestare a cadrelor artistice din 
unităţile de alimentaţie publică va 
avea loc în zilele de 27 şi 28 iulie 
a. c. Pentru cei interesaţi, condiţiile 
de examen sínt afişate la sediul Co

mitetului judeţean pentru cultură şi 
artă (Sibiu, str. Al. Odobescu, nr. 2).

Concurs pentru 
tinerii poefi

tn acest an, la Suceava, între zi 
lele de 15—16 august, se va desfă 
şura cea de-a doua ediţie a Con 
cursului de poezie „N. Labiş". Con 
curshl este deschis pentru tinerii 
poeţi (pînă la 25 de ani) din toate 
judeţele ţării. Regulamentul de par
ticipare poate ti consultat la sediul 
Casei «judeţene a creaţiei populare 
(Sibiu, str. Al. Odobescu 2, telefon 
1,47 45; metodist de resort —- Nicolae 
Popa).

céeasi sală, mîine, la ora 19, dr. Ion 
Popescu — Sibiu, medic primar psi
hiatru, iniţiază o călătorie culturală 
în Cosmos. Expunerea va fi reluată 
vineri, la ora 18, Sil sala „Tineretu
lui" din bulevardul Mayhem.

„Dragi mi-s 
mărginenele"

Conferinje
Aseară, în sala din cariierul Gus- 

teriţa, aparţinînd Casei de cultură a 
municipiului Sibiu, lectorul universi
tar dr. Adrian Cioacă din Bucureşti 
a prezentat unui numeros auditoriu 
un itinerar european; Olanda. In a-

Sala clubului „Independenţa" din 
Sibiu găzduieşte astăzi, începind cu 
ora 19, un mare spectacol de cin- 
tece şi jocuri populare, susţinut de 
ansamblul folcloric „Junii Sibiului", 
nu de mult distins la Festivalul in
ternaţional de folclor de la Agri- 
gento (Italia). La spectacol îşi dă 
concursul formaţia de jocuri popu
lare a U.P.A.S., laureată la 3 din 
cele 9 concursuri naţionale de cîn- 
tece şi dansuri, organizate pînă a- 
cum. Conducerea ansamblului core
grafic aparţine preţuitului instructor 
loan Jvfacrea.

Retrospectivă şi perspectivă 
universitară la Sibiu

(U rm are din pag I)
necesar ca fiecare student sa adin- 
cească, în mod individual, studiul 
acestora.

tn cursul anului 1969/1970, * În
ceput a se forma si noua bibliotecă 
a facultăţii, care în prezent depă
şeşte cifra de şase mii de volume. 
.Ea este îmbogăţită zilnic prin do
naţii şi prin achiziţii. In cursul se 
siunilor de examene, ca de altfel şl 
în restul timpului, publicaţiile biblio
tecii au constituit un ajutor preţios 
la pregătirea materiei. Cărţi şi re
viste de diferite specialităţi au fost 
folosite şi în cadrul marilor biblio
teci din oraş, biblioteca „Aştri*- şi 
biblioteca „Bru kent hal".

Eile indicat ca aceste bogate fon
duri de informare ştiinţifică să fie 
folosite şi mai mult în viitor.

Pentru formarea unei biblioteci „de 
cămin", de uz cotidian, s-au luât mă
suri şi în cursul anului universitar 
încheiat. Acest început, oarecum ti
mid, va trebui dezvoltat -în aşa fel, 
Incit în sala de lectură a căminului 
studenţesc să existe posibilitatea de 
a studia, ele a găsi o serie de infor
maţii auxiliare. Mă refer în primul 
rînd la dicţionare, la lexicoane sau 
enciclopedii.

In zilele care urmează, viitorii stu
denţi ai facultăţii îşi vor susţine exa
menele de admitere. înscrierile sínt 
pe terminate — ele se vor încheia 
la ora 10 în ziua de 9 iulie — 
iar la data de 10 iulie se vor începe 
examenele scrise. Caracterul exame
nelor de admitere este acela al unui 
examen de concurs, in care accentul 
principal cade pe nivelul de cunoş
tinţe, pe înţelegerea şi explicarea a- 
cestor cunoştinţe, pe modul de á 
sti să le sistematizeze, să dea un răs
puns clar, organizat, expus într-o 
formă frumoasă. Răsfoind, în treacăt, 
actele celor înscrişi la examenul de 
admitere, se constată cu uşurinţă că

Literatura de aventuri -
oază a scenariştilor

Maratonul după 
subiecte care să mo
mească spectatorii- 
de cinematograf cul
tivă scenariştilor o 
inventivitate neseca
tă. De Ia preistorie 
şi Biblie pînă la cel 
mai proaspăt fapt, 
traversînd pe neră
suflate antichitatea 
şi evul de mijloc, 
zăbovind mai pe în
delete în veacurile 
moderne, ei au de
monstrat că totul se 
poate converti în i- 
magini cinematogra
fice, chiar dacă, une
ori, numai în inten
ţie. Slujitorii artei a 
7-a îşi rezervă drep
turi nelimitate asui 
pra operelor literare, 
consacrate sau nu, 
de la strădania no
bilă de recompunere 
cit mai fidelă, pînă 
la ambiţia, justifica
tă teoretic prin au
tonomie, a unei" im
posibile recunoaşteri 
a modelului.

Filmul francez Sub 
semnul lui Monte 
Cristo este, într-a- 
devăr, un produs că
ruia îi recunoşti 
după cîteva semne 
descendenţa ' din 
popularul roman al 
lui Dumas. Mai mult 
exterioare, cum ar 
fi păstrarea numelor, 

/ căci anatomia nara
ţiunii suferă modifi

cări esenţiale, de 
profunzime şi moti
vare, prin transfera
rea ei în secolul 
nostru. Cred că nu 
ne-ar indigna, în a- 
( est caz, schimbarea 
impusă a unor ele
mente strict mate
riale, ci subţierea 
fondului istoric şi

Cf-lLm
justiţiar — slăbiciu
ne primordială a va
riantei cinematogra
fice —* care se dato
rează întoarcerii in
tenţiilor spre aven
tură. Sub semnul lui 
Monte Cristo tinde, 
însă, în uncie locuri, 
sa pauperizeze ele
mentul de aventură, 
obligîndu-1 la un 
spectaculos gratuit, 
insuficient motivat. 
Chiar dacă retros
pectivele fixează şi 
motivează începutul 
avatarurilor lui
Dantes într-un mo
ment istoric de maxi
mă gravitate: miş
carea de rezistentă 
a patrioţilor fran
cezi în cel de-al doi
lea război mondial. 
Ingroşajea spectacu
losului îndepărtează

pelicula de spiritul 
izvorului epic, apro- 
piindro genului . mo
dern de film. Poate 
că lucrul nu e grav, 
dar este imposibil să 
scapi tentaţiei de a 
apela la romanul lui 
Dumas, vizionînd Sub 
semnul Iul Monte 
Cristo. Şi, în acest 
caz, semnele culese 
din substanţa roman
tică a cărţii si rea
justate spre servirea 
unor întimplări mo
derne sínt copleşite 
de amintirea stării 
lor epice.

Cred că Andre Hu- 
nebelle nu putea 
face mai mult într-un 
film de lung metraj, 
cu o compoziţie ne
echilibrată (partea 
titlii lungită, a doua 
expediată). Regizorul, 
avimf afinitate spre 
gen (a reâlizat se
rialul Fcmtomas), re
uşeşte cu Sub sem
nul lui Monte Cristo 
un film corect pro
fesional, cu evidente 
virtuţi vizuale şi cu 
scăderi sesizate la o 
analiza, dar care nu 
diminuează o vizio
nare agreabilă.

RARE? CORNEA

P.S. Păcat că şi de 
această dată subti
trarea este mai puţin 
decît aproximativă.

R. C.

M e m e n to
c is n ă d ia n

Combinatul textil din Cisnădie, o 
emblernă modernă a industriei noas
tre uşoare, se află într-o continuă 
competiţie economică;, cu întreprin
deri sim ilare din ţară şi străinătate.
Punînd eficientă la loc de cinste, 
unităţile combinatului şi-au îndrep
tat atenţia în direcţia sporirii ei. 
Reţinem cîteva din preocupările 
înscrise recent pe agenda de lucru 
a acestui harnic colectiv.

•  Acţiunea de modernizare şi reu- 
tilare va permite mărirea capacităţii 
de producţie la fire cardate cu 844 
tone anual, îmbunătătindu-se tot
odată condiţiile de lucru, secţia 
fiind înzestrată cu dispozitive spe
ciale de purificare a aerului; insta
laţiile de condiţionare filtre de ab
sorbţie, suflătoare, aspiratoare de 
praf ele. Pentru asigurarea nivelului 
tehnic al producţiei este de aseme
nea prevăzută cea mai modernă a- 
paratură de măsură şi control a 
produselor ca: regularimetre USTER, 
aparatură pentru determinarea re
zistenţei şi maturităţii firelor de 
bumbac în srnoc etc.

Transportul intern va fi şi p 1 ra
ţionalizat prin mijloace moderne de 
transport, uşurîndu-se astfel munca 
fizică.

•  „Forînd" continuu în filonul 
rezervelor interne au fost reproiec- 
tate o serie de produse printre care 
25 articole de stofă şi pături de lină 
în amestec, 3 articole de covoare, 
9 articole ţesături mătase etc. In 
paralel s-a urmărit Si îmbunătăţirea 
procedeelor tehnologice. De remar
cat că noile articole Îşi menţin cali
tatea şl caracteristicile funcţionale 
printr-un proces tehnologic de fini
sare îmbunătăţit. Pentru stabilirea 
tehnologiei şi detaliilor speciale le
gate de realizarea practică a unor

sortimente noi de fire la covoare 
pluşate, în colaborare c:u Centrala 
de fibre chimice SSvineşti s-éu efec
tuat încercări cu noul fir poliesler 
terţ,urat realizat pentru prima dată
in tara noastră. S-au realizat astfel 
3 articole de covoare cu pluşul din 
fire poliamidice texturate, ceea ce 
conferă acestor produse un aspect 
plăcut şi rezistenţă mare. în curs 
de cercetare se află şi o nouă teh
nologie de imprimare a covoarelor 
pluşate Tufted. Au şi fost expediate 
pentru imprimare colaboratorilor 
combinatului un număr de 4 astfel 
de articole cu pluşul din diferite 
sortimente de fibre uni, poliamide 
texturate, poliester textúrát, melanS 
şi lină.

•  In vederea Înlocuirii materiale
lor auxiliare din import, Combinatul 
textil Cisnădie, tn colaborare cu 
Institutul de cercetări textile, se 
depun eforturi susţinute pentru omo
logarea do materiale indigene. Ast
fel, la produsele de încleiere pen
tru covoare Tufted s-au înlocuit o 
parte din componentele adezivului 
şi în prezent se colaborează pentru 
realizarea unui latex butádien sti- 
renic carboxilat sau a unui latex 
bazat pe clorura de polivinil. Înlo
cuind vechea reţetă de fixare a plu
şului cu actuala se obţin economii 
la preţul de cost de cca 6 lei pe 
tu p. De asemenea, in prezent, ule
iurile incolore din import folosite 
în preparaţia filaturii vor fi înlo
cuite cu noul produs de uleiere rea
lizat de combinat în colaborare cu 
uzina „Azur“ Timişoara. Aceásta va 
facilita reducerea completă a im
portului unor astfel de uleiuri, ln- 
cepînd cu anul 1971.

V. B.

printre candidaţi există o serie care 
în cursul liceului a obţinut califica
tive din cele mai bune sau foarte 
bune, dovedind sîrguinţă şi seriozi
tate. .Există, în consecinţă, perspec< 
tiva de a avea în cursul anului uni
versitar 1970/1971 studenţi buni, cu 
un frumos bagaj de cunoştinţe care 
să le permită abordarea fără dificul
tăţi á problemelor ce se înscriu în 
materia anului I de facultate.

Sub raportul condiţiilor materiale, 
atît în ceea ce priveşte spaţiul des
tinat învăţămîntului (cursurilor şi 
seminariiior), cît si al căminului stu
denţesc şi al cantinei, au fost luate 
deja măsurile necesare care să răs
pundă cerinţelor impuse de funcţio
narea celor doi ani. Cînd mă gîn- 
desc la aceste probleme, ca şi în 
general la toate aspectele care s-au 
pus şi se pun pentru ca facultatea 
să-şi desfăşoare în mod corespunză
tor întreaga activitate, mă gîndesc 
întotdeauna implicit la ajutorul mare 
pe care l-am primit fără întrerupere 
din partea organelor locale de par
tid şi de stat., ca şi la acela pe care 
ni l-a acordat Universitatea Babcş-
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TIMPUL

azi m a u azi

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme frumoasă şi călduroasă, 
dar uşor instabilă în cursul după- 
amiezii cînd, local, se vor semnala 
averse slabe de ploaie. Vîntul va 
sufla în general slab din sectorul 
sud-estie. Minimele vor fi cuprinse 
între 11 şi 14 grade, iar maximele 
vor oscila intre 23 şi 26 grade.

20,30); UNIREA; Don Jüan fără voie 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Domnişoara 
doctor (orele 11.00; 16,00; 18.00
20.00).

AGNITA: 8 MAI: Tandreţe (orele 
10,00; 16,00; 18,00).

Şl

9  9  9

DUMBRĂVENI! 7 NOIEMBRIE: 
Băieţii în haine de piele (orele 18.00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Omul, 
orgoliul, vendetta (orele 17.00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Cei 1000 de ochi ai 
dr. Mabusse (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Angelica şi sul. 
tanul (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Operaţiunea Crossbow (orele 17.00 şi 
19,00).

â e M i I i i

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sub semnul lui 

Monte Cristo (orele 9.00; II.30; 14.00: 
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Elvira Ma- 
digan (orele 10,00; 12.00; 14,30;. 16,30 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Acţiune: 
Vulturul (orele 10,00; 12,00; 14,30.
16.30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Marile va
canţe (orele 9.00: 11.15; 14,00; 16.30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Cu mine 
nu, madam (orele 10,00; 16,30; 18,30;

18,00
18,05

18.30 
19,20

19.30 
20.00
20,15

22,05

Protagonista filmului Tandreţe, care rulează la cinematograful „8 Mai“
din Agnita

22,20

22,43
23,00

Deschiderea emisiunii. 
Universal-ţotron.
Emisiune peatru copil.
Cabinetul economie TV.
1001 de seri.
Emisiune pentru cei mici. 
Telejurnalul de seară.
Muzică populară româneasca. 
Tele-cinemateca:
Grădina de cretă 
(premieră pe ţară).
Cronică literară de Şerban Cio- 
culescu la volumele: „început de 
secol“ de D. „ Micu, „Structură 
şi continuitate" de G. C. Nico- 
lescu şi „Analiză şi sinteză“ de 

Ion Vlad.
Gala marilor interpreţi români. 
Ion Dacian şi farmecul operetei. 
Telejurnalul de noapte, 
închidere* emisiunii.

Bolyai din Cluj, din cadrul corela 
facem parte. Trebuie să mărturisesc 
încă o dată că fără aceste ajutoare 
nu ar fi fost posibilă nici înfiinţarea 
şi nici funcţionarea acestei instituţii,« 
şi că ele ne vor fi tot atît de nece
sare şi In viitor.

Activitatea^ pe care o- desfăşoară 
această facultate — ca şi în cazul 
celorlalte instituţii de învăţâfnîht su
perior din ţara noastră, esté o acti
vitate frumoasă. Şi ea va fi cu alit 
mai frumoasă cu cît vom şti şi noi 
s-o înnobilăm prin aportul nostru 
neobosit, zi de zi. Cînd spun nói, mă 
gîndesc deopotrivă atît la cadrele 
didactice, cît şi Ia studenţi. Iar Cînd 
spun frumoasă o asociez scopului 
pentru care depunem această activi
tate şi anume aceluia de a da ţări! 
generaţii de tineri bine pregătiţi, 
conştienţi de menirea lor, pătruns! 
de îndatorirea patriotică de a nu-si 
precupeţi eforturile spre a deveni 
purtătorii celor mai avansate cuce
riri ştiinţifice şi făuritorii societăţii 
noastre de mîine, pe linia ce ne esté 
indicată do politica înţeleaptă a Par
tidului Comunist Român,

\  -

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— strungari
— frezori
— termişti tratamentişti
— forjori.

s

>

N*
>*

! Combinatul industriei alimentare —
F a b r ic a  d e  p r e p a r a te  ş i consscrv©  

d in  r n r n e  NI K ill
jj angajează pe o perioadă dc 4 lunii 
I DOI CONTABILI I, eventual pensionari.
ţ Informaţii la telefon 1 15 00. a

Combinatul chimic

U V H C A I A  :

A m o n / o c  

A c i d  a z o t i c  9 8 7 o  

U r e e  ,
H i d r á t  5 /  s u l f a t  d e  h i d r a 2 f n a  

A c i d  S u l f u r i c - t e h n i c  f f u m o n s  d e  o c u m u / o t o n  

S u l f i t  d e  s o d i u  - t e h n i c  

f o r m a  I d e  h i  d ă  ' t e h n i c a  2 9 $ > 3 7 </o  

H e x  c / m e h / e n t e h r e  m i n ő  Z c h n t c ó ' f o t m a c e o h c  d

* A  d e  z i i / /  u r e o f o r m  a l d e h i d ' i c i  p e n t r u

I n d u s t r i a  ( c m  n u  t u i  

R ă ş i n i  o r e o f o r m c t / d e h i d i c e  m o d i f / c a f e  

U r e l i f  J S  p e n t r u  i m p i s t i t v r i  d e  s t i  d ă  

U r e h i  H ( 1  s i  H E  -  p e n t r u  i n d u s t r i a  h i d r e i  

Z i o p r e t  J p  p e n t r u  a p r e t u r i  i e x h i / e  

h c h ' - r n b a t o r i  d e  i o n i  c a H o n r h '  

t  p u t e r n i c  a c i z i  -  v / o n i t  C S 4

* N i t r o c e l u l o z ă
- p i g m e n t a t ă  p e n t r u  t a c u r i

-  p / o s h i f t a f ó  p e n t r u  t o c u r i

-  a / b r i c t  p e n t r u  c e l u l o i d

-  o / c o o h z a t ă  p e n t r u  t o c u r i

( E 5 <0, E 620, E 950 )  ' 
A m p o c x j  -  i z o t a n t  t e r m i c  o i  H ó n / c  

M e t a n o l  d e  s i n t e z ă  
C o r b o n a t  d e  o m o n i u  a / i m e n t o r  

B i c a r b o n a t  d e  a m o n i u  t e h n i c

M I C A  P U B L I C I T A T E

Vind urgent 1 dormitor complet, 1 sobă emailată, 1 lustră cu patru 
braţe, obiecte casnice. Sibiu, str. Moldovaiul 4 (complexul Trei stejari).
Vind Fiat 850, 42 000 km rulaţi. Vizibil, Hipodrom bloc 4, aparta
ment 44, orele 17—20.

Schimb dc locuinţă Cluj—Sibiu. Informaţii str. 9 Mai 24, familia Broos.

Schimb tic locuinţă: cedez Cisnădie apartament bloc, doresc Sibiu ase
mănător. Informaţii Cisnădie, str. Stejarului, bloc 20, apartament 20

Pierdut bon pentru ridicat porumb nr. 13853 pe numele Lăzăroaie 
Gheorghe. îl declar nul.

Pierdut cal murg, comuna Sadu. Hămbăşan Ilie, Sadu 626. Aducătorului 
recompensă.

Uitat în cabina telefonică din Piaţa Republicii, acte: (buletin Identität 
contract I.R.C. pentru lumină şi aviz instalaţie) pe numele Orlea loai 
Silişte. Acel ce le-a găsit este rugat a Ie prezenta la biroul personal 
uzinei „Independenţa“ contra recompensă.
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CÎŞTiGURILE -  UN BAROMETRU 
SENSIBIL AL REZULTATELOR CANTI
TATIVE Şl CALITATIVE ALE MUNCII

Uua din preocupările de bază ale 
conducerii dé partid şi de stat în 
actuala perioadă o constituie perfec
ţionarea amplă şi profundă a întregii 
vieţi economice şi sociale din ţara 
noastră, corespunzător stadiului de 
dezvoltare actual şi perspectivelor. 
In aria acestor preocupări se înscriu 
şi măsurile de ridicare continuă a 
potenţialului economic al patriei, de 
sporire a avuţiei materiale şi spiri
tuale a societăţii, subordonate în în
tregime aceluiaşi scop fundamental 
— ridicarea sistematică a bunăstării 
poporului. In acest sens, elaborarea 
şi experimentarea noului sistem de 
salarizare —- încheiată la nivelul tu
turor ramurilor economiei nationale 
la începutul lunii martie — consti
tuie o pîrghie de o inestimabilă în
semnătate în aplicarea consecventă 
a principiului cointeresării materiale, 
în corelarea veniturilor oamenilor 
muncii cu potenţialul economic eres
einél al tării. Prin elementele sale 
componente, noul sistem de salari
zară urmăreşte respectarea retribu
ţiei după calitatea, cantitatea şi răs
punderea în muncă, asigurarea unei 
mai mari stabilităţi a cadrelor, întă
rirea disciplinei şi responsabilităţii 
în realizarea sarcinilor, stimularea 
autoperfectionării fiecărui salariat.

Acestea sínt, de aitfel, aspectele 
principale pe care le-a scos preg
nant în evidenţă o discuţie purtată 
cu LUCIAN LINDE, şeful serviciului 
O.N..M. din cadrul întreprinderii 
„Flamura roşie" Sibiu.

— Vă rugăm să ne relataţi tn 
ce măsură instituirea treptelor şi 
gradaţiilor a creat întreprinderii 
posibilitatea aprecierii mai nuan
ţat : a muncii salariaţilor.

— Perioada care a trecut de la în
ceperea experimentării elementelor 
noului sistem de salarizare, deşi 
scurtă, a demonstrat viabilitatea a- 
cestui sistem, a confirmat eficienta 
diferenţierii pe trepte, în cadrul ace
leiaşi categorii de salarizare la mun
citori şi pe gradaţii, în cadrul unei 
clase de salarizare la personalul teh- 
nic-administrativ. S-au creat în acest 
mod posibilităţi simţitor sporite pen
tru ca fiecare salariat să fie remune
rat potrivit aptitudinilor, experienţei 
şi conştiinciozităţii in realizarea sar
cinilor. ca şi a contribuţiei perso
nale la îmbunătăţirea activităţii. In 
afara acestor diferenţieri de la indi
vid la individ, al doilea aspect cu

prinde diferenţierea largă a lucrări
lor în funcţie de gradul lor de difi
cultate. Bunăoară, la maşinile de in
jecţie executam pîlnii din masă plas
tică de diferite gramaje pentru in
dustria textilă. Pînă la noile regle
mentări aveam posibilitatea să înca
drăm lucrările in maximum 2 cate
gorii. In prezent dispunem de posi
bilitatea încadrării în 8 categorii.. E 
firesc să fie aşa pentru că, pe mă
sura creşterii gramajului, efortul ce 
se cere executanţilor sporeşte, aten-. 
fia şi îndemînarea trebuie să fie mai 
mari, orice rebut costînd mai mult. 
In ceea ce priveşte acordarea gra
daţiilor personalului T.A. problema

Pe marginea apli
cării noului sistem  

de salarizare
este sensibil asemănătoare, diferen
ţierea avînd şi aici la bază 'gradul 
de pregătire, vechimea, conştiinciozi
tatea. In orice caz, in întreprinderea 
noastră aplicarea noului sistem de 
salarizare a permis ridicarea nivelu
lui cîştigului lunar al muncitorilor in 
medie cu 9,4 Ia sută, iar al persona
lului T.A. cu 9,3 la sută. Doresc să 
menţionez totodată că oricntîndu-ne 
corect şi cu mult timp înainte, adop- 
tind sistemul unor încadrări provi
zorii experimentale, nu am înregis
trat în cele din urmă nici o contes
taţie din partea salariaţilor noştri. 
De asemenea, în urma recentei ho- 
tărîri privind majorarea unor salarii 
tarifare mici, 1 500 muncitori din fa
brica noastră au beneficiat de În
semnate creşteri de salariu.

— Prin ce s-au materializat 
preocupările serviciului dv. în 
ceea ce priveşte asigurarea unei 
normări judicioase a muncii în 
întreprindere?

— Noi am trecut la elaborarea u- 
nor norme de muncă fundamentate 
ştiinţific şi reflectînd posibilităţile 
tehnice, încă din anul 1967. Aceasta 
am făcut-o printr-un procedeu pro
priu de normare statistică, Unind 
evidenţa îndeplinirilor de norme pe 
produs şi operaţii. Succint, proce
deul constă în înregistrarea realiză
rilor unui grup de muncitori la ace-

tn locurile unde urmează a fi ridicate noi construcţii de locuinţe, în 
municipiul Mediaş se fac prospecţiuni ale terenului în vederea stabilirii 
constituţiei geologice şi a adîncimii fundaţiilor, lucrări executate de

D.S.A.P.C. Braşov

Iaşi produs şl aceeaşi operaţie. La 
finele perioadei se determină un re
zultat mediu care, în cazul întocmirii 
unei norme noi sau a unor modifi
cări de norme, este consultat. Neîn
doielnic, avînd în vedere caracterul 
profund dinamic al normelor, această 
evidenţă statistică se reînnoieşte per
manent. E suficient să vă spun, bu
năoară, că dacă la nivelul producţiei 
din acest an am fi continuat să lu
crăm cu normele din 1965, am fi avut 
nevoie de un număr de muncitori 
exact de 2 ori mai mare.

— în ce măsură noul sistem de 
salarizare s-a dovedit a fi un fac
tor stimulator al disciplinei in 
muncă şi al permanentizării sala
riaţilor?

— In spiritul principiilor de înaltă 
echitate caracteristice societăţii noas
tre, noul sistem de salarizare stipu
lează atît remunerarea oamenilor 
harnici, pricepuţi, cît şi sancţionarea 
drastică a celor ce nu-şi realizează 
cu conştiinciozitate sarcinile, nu res
pectă disciplina ip muncă, dau pro
duse de calitate proastă. La nivelul 
întreprinderii noastre, acţionîndu-se 
cu tenacitate în direcţia întăririi dis
ciplinei, înregistrăm în prezent doar 
un procent de 0,2 la sută absent* 
nemotivate. Utilizarea fondului da 
timp se situează in jurul a 95 de pro
cente. Un factor hotărîtor în micşo
rarea fluctuaţiei şi întărirea disci
plinei In muncă s-a dovedit a fi 
acordarea treptelor gradaţiilor şl spo
rului de vechime.

Considerăm deosebit de semnifi
cativ faptul că în Întreprindere, spo
rul de vechime se ridică In medie la 
peste 5 la sută.
Discuţie consemnată de

EMIL DAVID

Ştiri din orga
nizaţiile U.T.C.
SIBIU

•  Tinerii iitecişti de la 
U.P.A.S. organizează pentru 
studenţii din centrele univer
sitare Cluj şi Timişoara, aflaţi 
în prajtică la această. uzină, 
o excursie cu maşinile la 
Păltiniş şi pe Valea Oltului.

•  Tot de la U.P.A.S. nc-a
sosit ştirea pregătirii număru
lui 3 al revistei „Reticus", revis
tă c e ' cuprinde aspecte inedite 
legate de viaţa şi munca co
lectivului de muncitori al uzi
nei U.P.A.S., de preocupările şi 
problemele economice Şi teh
nice pe care le ridică produc
ţia.

MEDIAŞ
•  140 de elevi de la liceele 

teoretice din Mediaş vor par
ticipa, alături de muncitorii 
din C.A.P.-urile Mediaş şi co
muna Ighiş la acţiunea de 
strîngere a furajelor precum 
şi la amenajarea de baze 
sportive.

•  Un gest semnificativ: stu
denţii din centrele universi
tare Braşov, Cluj, Timişoara 
au renunţat la biletele de o- 
dihnă în tabere în favoarea 
copiilor familiilor sinistrate. 
Pe adresa Comitetului U.T.C. 
Mediaş au sosit un număr de 
astfel de bilete cu care un 
grup de 30 de elevi vor pleca 
în tabăra de la Pirîul Rece, 
iar alţi 17 elevi vor pleca In 
tabăra studenţească de la 
Costineşti.

i m i i i i i i i i i i i i
Oraş cu monumente istorice rare, 

cu opere de artă de mare interes, 
plasat într-un loc pitor'esc în apro- 
piérea munţilor, înconjurat de sta
ţiuni balneo-climaterice, punct de tre
cere dintr-o provincie a ţării într
eita, Sibiul are un farmec aparte 
prin îmbinarea arhitecturii vechi cu 
cea modernă. In astfel de condiţii 
personalitatea lui se cere eviden
ţiată din plin, aceasta cu atît mai 
mult cú cît în tot cursul anului, dar 
mai ales vara, numărul turiştiloi 
re-) vizitează este destul de ridicat. 
Pentru înfrumuseţarea continuă a 
municipiului se fac investiţii uriaşe. 
Pe lingă construirea de noi blocuri 
în cartierele noi, se renovează clă
diri, monumente istorice, sau chiar 
străzi întregi, aspectul, vechiului burg 
devenind tot mai plăcut. Faptul se 
poate observa destul de uşor chiar 
numai trecînd pe străzile Nicolae 
Bălceseu sau Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, intrate în conştiinţa noastră ca 
foarte aspectuoase.

înfrumuseţarea continuă a Sibiului 
implică totodată responsabilitatea în
treprinderilor locale specializate în 
această direcţie, dar şi a fiecărei în
treprinderi ^şi fiecărui locuitor în 
parte, urbanistica modernă recla
mând o serie de condiţii, dintre care 
estetica străzii nu este de loc de 
neglijat.

Se întîmplă însă ca neglijentele şl 
delăsările de cele mai multe ori 
individuale, să pună pete dizgra
ţioase pe obrazul oraşului. Dacă lău
dam frumuseţea străzii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, cu gazonul îngrijit,

cu trandafirii risipiţi din belşug pe 
lingă spatiile verzi, cu o mulţime de 
brazi plantaţi anul acesta, nu putem 
trece cu vederea că luni de zile au 
rămas în fata blocului 11 urmele în 
zig-zeg ale unor lucrări de canal. 
Nici întreprinderea responsabilă, nici 
locatarii blocului, unii cu pretinse 
gusturi estetice, n-au observat că a 
venit primăvara şl apoi vara şi cără

rile pietroase strică aspectul gazonu
lui şi al străzii.

Cînd trecem prin Hipodrom, ne 
bucură că treptat, acest cartier nu 
mai -are aspect de şantier şi că spaţii 
verzi Ăştigă tot mai mult teren, dar 
ne întoarcem privirile neplăcut iz
bite de rufele întinse din belşug la 
uscat pe balcoane. . .

în strada Turnului, stradă adeseori 
foarte aglomerată, există o mică 
piaţă cu cîteva mici magazine. .Cînd 
treci pe acolo, însă, te deranjează 
aspectul unei fîntîni (care ar trebui 
să fie arteziană) deplasată de pe

soclu şl plină de hírül. S-ar cuveni 
să fie reparată sau desfiinţată. In 
acelaşi loc există un magazin de 
desfacerea rachiurilor şl vinurilor, 
lingă care zac butoaiele . . . l a  ve
dere, • de parcă ar fl pe o rampă la 
gară. Nu ştim ce crede responsabilul 
magazinului şl nici ce cred şefii Iul 
(oare, n-au trecut nici o dată pe 
acolo?) despre problemele de este

tică ale străzii. Ştim însă că totul 
seamănă a neglijenţă condamnabilă.

Aproape, pe strada Faurului, te în- 
tîmpină ceva şi mai neplăcut. Există 
acolo o Spălătorie rapidă ce are ne
voie de o „spălare" zdravănă. Am 
trecut prin fata ei in mai multe 
zile la rînd (şi duminica) şi — pe 
sub o perdea (a se citi cîrpă), ja re  
atîrna zdrenţuită şi murdară (la spă
lătorie!?) — am putut vedea maldă
rele de coşui-i pline de lenjerie, u- 
neori dintre cea mai intimă. Oare 
nimeni de la Munca manuală n-a vă
zut vitrina ce semăna cu un depozit

ESTETICA STRĂ2II-
cerintă a urbanisticii moderne

*

Gînduri la uni 
început de drum

nilor unelte de prelucrară prin de
fo lia te  plastică a adus In prim 
plan necesitatea aplicării unui pro
gram unitar, organizat, de cercetări 
în acest domeniu, dimpreună cu 
concentrarea producţiei lntr-o în
treprindere specializată. Sibiul dis- 
punînd în acest sens de Uzina me
canică, s-a considerat oportun ca 
pe scheletul fostului compartiment 
de concepţie al uzinei să se organi
zeze noua filială“.

Obiective pentru noul cincinal? 
Dintre cele mai diverse şi în orice 
caz, nu şi dintre cele mai uşoare . . .  
Toate eforturile vor fi concentrate 
spre lărgirea gamei de produse din 
specificul Uzinei mecanice, conco
mitent cu eliminarea din fabricaţie 
a celor cu un grad înaintat de uzură 
morală. Pe planşete se vor materia
liza contururile primelor maşini de 
prelucrat mase plastice st a unor 
noi şi complexe utilaje de forjare, 
împreună cu centrala din Bucureşti, 
filiala sibiană îşi va pune semnătura 
pp proiectele celor dinţii maşini de 
prelucrare prin deformare plastică 
cu comandă .program. In paralel; se 
vor pune la punct documentaţiile 
tehnice ale unor maşini specifice şi 
ale unor produse de serie pentru 
alte întreprinderi producătoare de 
maşini unelte din ţară.

Neîndoielnic, că realizarea optimă 
a acestor multiple obiective va so
licita tlnărului colectiv de cercetă
tori eforturi intense, de durată. Ex
perienţa vastă acumulată în acestCînd ierburile sint in floare

Instantaneu la tabăra din Cistiădioara

Foto: FRED NUSS

De cîteva zii» Sibiul industrial 
beneficiază de primul atelier de 
concepţie din tară, pentru proiecta
rea maşinilor unelte prelucrătoare 
prin deformare plastică — domeniu 
in care tehnica românească mai ar* 
limite de îndeplinit.

O sală impunătoare la etajul u- 
neia din clădirile Uzinei precanice, 
tuburi strălucitoare de neon oglin- 
dindu-se In luciul vopselei proas
pete, unsprezece planşete albe, ali
niate riguros lingă ferestre, mişeîn- 
du-şi alene, într-un ritual greu de 
descifrat braţele metalice, o linişte 
întretăiată cînd şi cînd de foşnetul 
aspru al hîrtiei de calc — iată am
bianta noului atelier care s-a avîn- 
lat cu tenacitate, 'încă din primele 
zile, pe calea ce duce spre cuceri
rea unor obiective noi, interesante. 
Amănunte ne oferă inginerul Ştefan 
Cojocaru, „proaspătul" responsabil 
al filialei I.C.P.M.U.A.

„Importanţa mereu crescîndă la 
scara economiei naţionale a maşi-

domeniu de-a lungul a numeroşi ani

Noiptea mal este încă agăţată pe 
dealuri. Zările alburii sínt rănite de 
petele întunecoase ale sălciilor. Prin 
iarba moale, urmele paşilor trec în 
rouă. Alţîna, satul cu nume de ra
dină pierdută prin făgetul dintre Olt 
şi Tîrnavă, cunoaşte acum lărmuirea 
cosaşilor. Pe nicovala mică, înfiptă 
ca un spin în trupul cald şi rotund 
al luncii, lama coasei ţipă scurt sub 
bătaia ciocanului. Ritualul acesta se 
aseamănă cu premersurile zborurilor 
definitive. Totul este pregătit meto
dic, într-un ritm sacerdotal, cu un 
optimism olimpian, care nu cunoaşte 
•— nu poate cunoaşte — înfrîngerea. 
Mina bătătorită a cosaşului strînge 
fără încrîncenare coada ciocanului, 
lovind icnit metalul rece, argintat şi 
copilăresc al coasei. Coasa devine, 
pentru cîteva minute rotunde, un ne
maiauzit instrument muzical. Şi, ca 
în orice operă de artă, şi aici există 
un-paradox: coasa înalţă ritmic, răz
boinic şi irevocabil cin tecul rle le
bădă al ierburilor,

*

Orologiile turnurilor bat’ înfrigu
rate la ceasurile patru. Pe uliţe apar' 
umbrele oamenilor. Căile pămîntului 
îi poartă şi acum, ca şi în anul tre
cut, ca şi în mulţi alţi ani, spre şes, 
spre „Berg", spre „Androchel“. Lu- 
cernierele, grele de timpurile slrînse 
în frunze, lansează chemarea desti
nului vegetal.

— începem, Ioane?
— Păi altfel cum?
— Să n* fl» lntr-un ceas bun, 

Aehlme!
—. Mulţam, Nechlforel
Şi coasele Încep să muşte metodic 

din lanul greu. Unul după altul, ca 
lntr-un dans de o neasemuită gingă
şie, cu muşchii braţelor reliefaţi în 
ritmul de mîngîiere a tulpinelor de
capitate, cosaşii trag zările după ei. 
In urmă le rămtn, înscrise Intr-o 
perfectă geometrie, căile destinului 
vegetal. Şi brazdele se adună unele 
după altele. Iar clnd soarele mijeşte 
de după creasta pădurii, oamenii ier
burilor îşi şterg cu gesturi largi su
doarea de pe frunte şi piept, iau un 
smoc de iarbă şi, cu acelaşi gest 
tandru, şterg sudoarea coasei. Pen
tru că acum, în gestul vechi de clnd 
lumga, al cositului, coasa este o 
fiinţă vie, făclnd parte organică din 
oameni. Aşa sttnd lucrurile, coase

de zdrenţe? Vecină cu spălătoria 
este o Frizerie (sîntem tot în dome
niul Igienei!). Se pare că între cele 
două vecine s-a pornit un concurs al 
vitrinelor murdare, pentru că praful 
din vitrina frizeriei zace In straturi.

In Piaţa 6 Martie stau părăsite de 
multă vreme trei chioşcuri de loz tn 
plic, îngrămădite pe trotuar. Pline de 
hîrtii şi de praf, au devenit adăpos
turi pentru pisici.

Ar mai fi de semnalat alte negli
jente, ca lăsarea grămezilor de iarbă 
în parcul Astra zile de-a rîndul, ne- 
curăţirea unor vitrine cu lunile, lipsa 
de coşuri de gunoi pe o serie de 
străzi (tn faţa cinematografului Tine
retului nu este nici unul, hîrtiile fiind 
depuse In vazele de ciment pentru 
flori), pavoazarea pomilor cu hîrtii 
(reclame de spectacole, anunţuri de 
închirieri etc.).
' Cele semnalate de noi sínt numai 
o parte din petele întunecate, cau
zate de delăsare. Ii întrebăm pe cei 
în cauză (întreprinderi sau indivizi), 
de ce ţin neapărat să contribuie la 
urîţirea Sibiului, acum cînd oraşul 
nostru devine tot mai frumos, (în
tr-un interviu acordat Tribunei Sibiu
lui artistul poporului George Calbo- 
reanu ne mărturisea că are o ţinută 
europeană) şi întrebăm de asemenea, 
organele de resort din Consiliuk 
popular municipal de ce nu şe iau 
măsuri ca cei vizaţi şi alţii care ne
glijează estetica şi igiena străzii —. 
să fie obligati să le respecte.. In pri
vinţa aceasta există şi unele legi şi 
decizii. . .

G. NISTOR

transpiră ca orice om viu clnd mun
ceşte şl de aceea, pentru continuarea 
muncii este necesară eliberarea din 
chingile transpiraţiei. Şi omul mîn- 
giie coasa, o şterge de sudoare, lus- 
truind-o apoi atent cu gresia.

Zilele îi găsesc pe oamenii ierbu
rilor cu picioarele Înverzite de ră
nile plantelor, Îmbătaţi de mireasma

W S / W W W V W W V W V «

File de r e p o r ta j
cerului şl a pămîntului. Şl nu există 
o altă bucurie mai mare decît să 
pui, cu acelaşi gest de o simplitate 
monumentală, plosca sau ulciorul cu 
apă de şipot la gură, să sorbi gîlgîit 
elixirul real al vieţii, scrutlnd cu 
ochii zările, cîmpurile cerului în care 
vezi veşnicia faptelor omului,

*
Oamenii cîmpurilor, oamenii ier

burilor, oamenii satelor. Autentic în
drăgostit şi Incurabil îmbolnăvit de 
frumuseţea cîmpurilor, a ierburilor,

a fiinţelor lor, reporterului nu-1 ră- 
mlne decît gestul Incalificabil al 
numirii. Şi fie că ei s.e cheamă Tra- 
ian sau loan Tecoantă, Gheorghe 
Aldea, Nicolae Ţlchindelean, Fried
rich Meburger, Achim Hoţea, Stefan 
Müller sau Hermann Deppner din 
Altîna, fie că locurile se cheamă 
„Berg" sau „Androchel", fie că oa
menii se numesc Ion, Gheorghe, 
Hans, Tralan, Nicolae sau oricum 
altfel, fie că locurile se cheamă 
poiană, grul, luncă-n jos, ruduberc, 
capul cîmpului, şes sau oricum alt
fel, frumuseţea faptelor şl maiestuo- 
zitatea locurilor aduce tot a doină, 
a mioriţă, a dragoste de muncă şi 
de adevăr.

Acum, Cind ierburile slut în floare, 
în nopţile calme cînd ovăzul „spu- 
lîiegă tăcut sub prova lunii" sau în 
zilele înalte, cind ierburile ies tn 
zarlştea cerului, îmbătate de soare, 
aud chemarea luminii tîsnită din 
mîinilo calde, bătătorite ale oame
nilor satelor. E o chemare căreia 
nu-i pot opune nimic alta decît do
rul meu înalt de ierburi.

GH. GRÄDINARU

de muncă In proiectare, a unor in
gineri ca loan Dogaru şi Cornel 
Strîmbu, laolaltă cu pasiunea şi do
rinţa puternică de afirmare a cole
gilor lor mai tineri, vor fi cu sigu
ranţă hotărîtoare în obţinerea vii
toarelor succese.

„In tara noastră ponderea maşi
nilor de prelucrat prin deformare 
plastică pe ansamblul maşinilor u- 
nelte este doar de 12—14 la sută, 
în vreme ce în numeroase alte ţări 
ea depăşeşte 30 la sută — ne spu
nea ing. Şt. Cojocaru. Ne aflăm a- 
şadar pe un teren care mat are 
încă mult de dat şl vom face totul 
ca să-i smulgem cît mai multe"—

Adăugăm optimismului noului ^co- 
lectiv de cercetători sibieni, încre
derea noastră deplină în succesele 
ce-d vor jalona drumul făurindu-i 
o rodnică existentă şi un înalt pres
tigiu.

D. EMIK
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Elevi în drumeţie
Pentru ca vacanţa elevilor me- 

dieşeni să fie ctt mai instructi
vă, pe ltngă alte activităţi, condu
cerile şcolilor organizează, îm
preună cu filiala O.N.T., nume
roase excursii în diferite locuri 
pitoreşti ale ţării. Numai cu 
cîteva zile în urmă, 40 de elevi 
ai Liceului nr. 2 au plecat cu au
tocarul în nordul Moldovei, ur- 
mlnd ca pe aceeaşi rută să ple
ce, la data de 8 iulie, alţi 28 de 
elevi ai Şcolii generale nr. 2. 
Printre obiectivele ce vor fi vi
zitate se numără mănăstirile, ba
rajul de la Bicaz, noile obiecti
ve industriale şi social-culturale 
ale laşului, staţiunile de odihnă 
şl tratament Sovata, Borsec, Lacul 
Roşu.

La 9 Iulie, un alt grup, de la 
Liceul nr. 1, va pleca în Munţii 
Apuseni. Vor fi vizitate peşterile 
Meziad şi Scărişoara, apoi ora
şele Timişoara, Lugoj şi Sibiu.

Elevii sínt însoţiţi de profesori

de geografie şî Istorie, ceea ce 
dă' excursiilor organizate un ca
racter de studiu.

E. SANDU

Microcentrală 
în experimentare

La Uzinş mecanică gaz metan 
a fost pröiectatä şi construită o 
microcentrală ce va fi folosită 
la încălzirea locuinţelor personale 
şi a sălilor publice. Capacitatea 
ei termică va fi de 20—80 mii 
Kcal/ora şi va avea o funcţiona
re complet automată. Una din
tre aceste nâcrocenlrale a şi fost 
livrală Institutului farmaceutic 
din laşi, unde dă rezultatul scon
tat.

A. SZOMBOR1

La Mediaş Totul
pentru normalizare

Muncitorii secţiei de întreţinere 
T.C. de pe lingă Oficiul de poştă 
şi telecomunicaţii lucrează intens 
pentru restabilirea normală a

funcţionării telefoaneloi de p* 
raza municipiului.

După cum ne informează Gh. 
Rusu, şeful sectorului urban, în
treaga reţea de telefoane afec
tată de inundaţii (care a fost 
pusă în funcţiune la data de 27 
mai), trebuie verificată şi parţial 
înlocuită. Astfel, o echipă lu
crează la recondiţionări, alta la 
înlocuirea instalaţiilor şl echipa 
de joncţiune la verificarea re
ţelei de cablu.

Proiect de lege 
în dezbatere

Pentru ca proiectul de leg# 
privind organizarea producţiei şi 
a muncii în agricultură să fie 
cunoscut de către toţi lucrătorii 
ogoarelor se organizează dezba
teri. Asemenea adunări au avut 
loc duminică, 5 iulie a.c., In lo
calităţile Atei, Brateiu, Valea 
Viilor, Bazna, Dirlos etc., unde 
au participat jurişti din Mediaş. 
Cu acest prilej s-au făcut pro
puneri pentru îmbunătăţirea pro
iectului de lege.
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ianda cu deservire semiautomată a locurilor de muncă de la sectorul marochinărie al unităţii „13 Decembrie“ 
din cadrul Combinatului de pielărie şi încălţăminte Si biu, unde zilnic se realizează peste 1 300 bucăţi servieta
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j Vizita în ţara noastră  
«a delegaţiei de partid 

şi guvernamentale 
a Uniunii Sovietice  

condusă de A.N.Kosîghin
Oaspeţi ai judeţului Prahova

(Urmare din pag. 1)

diversitate de produse, marca lor 
fiind cunoscută în multe ţări. între 
care şi Uniunea Sovietică.

Se vizitează apoi instalaţiile de 
reformare şi cracare catalitică, un
de se produc benzine cu cifră oc
tanică ridicată şi hidrocarburi aro
mate. Sîntem în plin peisaj indus
trial, unde complexitatea proceselor 
tehnologice' se desfăşoară pe ver
ticală, în gigantice retorte şi co
loane. într-o sală /ée  comandă — 
creierul instalaţiilor de cracare ca
talitică — se face un scurt popas. 
Aici are loc o scurtă discuţie între 
oaspeţi şi gazde privind caracteris
ticile procesului tehnologic. Sublini
ind că Uniunea Sovietică posedă 
mari rezerve de ţiţei cu conţinut 
ridicat de sulf, tovarăşul A. N. Ko- 
sîghin se interesează 1 de experienţa 
ţării noastre în prelucrarea petro
lului cu aceleaşi caracteristici. Spe
cialiştii rafinăriei dau toate detali
ile solicitate de oaspeţi.

Luînd cunoştinţă în mod concret, 
în faţa unui stand de probe, de va
rietatea şi calitatea produselor ob
ţinute la Brazi, preşedintele Consi
liului de Miniştri al U.R.S.S. ţine să 
releve că o astfel de valorificare a 
petrolului demonstrează cum trebuie 
gospodărit şi folosit raţional ţiţeiul, 
ce înseamnă aceaŞtă bogăţie pentru 
viaţa economică a unei ţări. Urînd 
noi succese în această direcţie co
lectivului rafinăriei, A. N. Koslghin 
şi ceilalţi oaspeţi sovietici şi-au con
tinuat vizita la combinatul petro
chimic aflat în vecinătate. O mică 
expoziţie prezentată oaspeţilor, la 
încheierea vizitei, ilustrează paleta 
produselor realizate în combinat, tu  
o largă utilitate în cele mai diver
se domenii.

Impresiile culese de oaspeţi îşi 
găsesc expresia în însemnarea fă
cuţi de A. N. Koşîghin în cartea 
de aur a combinatului petrochimic: 
„O uzină de n iv e l. foarte înalt, de 
vîrf, avansată din punct de vedere 
tehnic. Urăm succese în continuare 
colectivului uzinei".

în drum spre uzinele constructoa
re de utilaj petrolier .1 Mai", to
varăşii A. N. Koşîghin şi Ion Gheor- 
ghe Maurer parcurg străzile oraşului 
Ploieşti într-o maşină deschisă, es
cortată de motociclişti. Largile bu
levarde sint animate de mulţimea 
de ploieşteni care a ţinut să-şi ’ ex
prime sentimentele de prietenie faţă 
de solii poporului sovietic.

însoţiţi de ministrul industriei con
strucţiilor de maşini, Ion Avram, de 
membri ai colectivului de conducere 
al Centralei industriale de utilaje 
petroliere şi ai uzinei, oaspeţii vi
zitează uzina „1 Mai“, principalele 
hale de producţie, se opresc în re
petate rînduri în dreptul utilajelor,

examinează cu atenţie produsele re
alizate, interesîndu-se de calităţile 
lor tehnice. Stînd de vorbă cu nu
meroşi muncitori, printre care Ion 
Pantaze, Ion Dragnea, Vasile Sas, 
Marin Gheorghe, oaspeţii se inte
resează de condiţiile lor de muncă 
şi viaţă, au cuvinte de apreciere 
pentru hărnicia şi priceperea con
structorilor de utilaj petrolier. Răs- 
punzînd la întrebările tovarăşului 
A. N. Koşîghin, muncitorii îl infor
mează despre modul în care între
gul colectiv al uzinei participă la 
dezbaterea viitorului plan cincinal, 
la analizarea şi punerea în valoare 
a rezervelor interne, la aplicarea 
celor mai noi metode şi procedee 
tehnologice — sursă principală a 
creşterii cu 42 la sută a producti
vităţii muncii în următorii 5 ani.

Subliniind această participare ple
nară a lor la înfăptuirea politicii 
partidului şi statului nostru, a sar
cinilor puse în faţa poporului, în o- 
pera de construire a socialismului, 
muncitorii uzinei relevă cu mîndrie 
rezultatele muncii lor întruchipate 
în instalaţii petroliere de mare teh
nicitate ce au fost medaliate la nu
meroase expoziţii şi tîrguri interna
ţionale. Cel mai nou produs — pre
venitorul triplu de erupţie, distins 
cu medalia de aur la tîrgul din anul 
acesta de la Leipzig — constituie de 
altfel o premieră mondială, România 
fiind singura ţară care realizează un 
astfel de agregat perfecţionat. El este 
prezentat oaspeţilor pe platoul ge
neral de montaj al întreprinderii. 
„Aţi depăşit cu o clasă, în acest do
meniu, principalele industrii produ
cătoare din lume" — subliniază tova
răşul A. N. Koşîghin, conducătorul 
delegaţiei sovietice.

Aici are loc, de asemenea, o de
monstraţie de înălţare a unei varian
te modernizate a binecunoscutei in
stalaţii de foraj 3 DH pentru săpa
rea sondelor la adîncimi de peste 
5 000 m. Se cronometrează: au fost 
necesare mai puţin de 2 minute pen
tru ridicarea şi punerea în stare de 
funcţiune a acestui colos de peste 
600 tone. Mobilitatea, siguranţa şi 
rezistenţa în exploatare, constituie 
caracteristici ale tuturor utilajelor 
de acest fel fabricate aici.

.Uzina dumneavoastră este foarte 
bine cunoscută în Uniunea Sovietică. 
Producţiei sale i se dă o apreciere 
foarte bună" — sublinia la încheierea 
vizitei, în cartea întreprinderii, tova
răşul A. N. Koşîghin.

Vizita la Ploieşti a delegaţiei de 
partid şi guvernamentale sovietice 
a prilejuit o grăitoare manifestare a 
relaţiilor de prietenie şi colaborare 
ce unesc partidele şi popoarele noas
tre, cele două ţări.

ADRIAN IONESCU
MIRCEA S. IONESCU

Mitingul prieteniei 
romano — sovietice

(Urmare din pag. I)

cazangiu la Uzinele Griviţa Roşie.
Au fost intonate imnurile de stat 

ale Uniunii Sovietice şi Republicii 
Socialiste România.

Mitingul a fost deschis de tovară
şul Dumitru Popa, membru al Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului munici
pal Bucureşti al P.C.R., primarul ge
neral al Capitalei.

Întîmpinat cu puternice aplauze a 
luat cuvîntul tovarăşul Ion Gheor
ghe Maurer.

A luat apoi cuvîntul tovarăşul A. 
N. Koşîghin care a fost salutat cu vii 
aplauze.

In repetate rînduri asistenţa a sub
liniat cu aplauze îndelungate cuvîn- 
tările rostite, dînd expresie sentimen
telor de înaltă preţuire, stimă şi fră
ţească prietenie care unesc popoare- 

-le român şi sovietic.
Mitingul ia sfîrşit într-o atmosferă 

însufleţită. Minute în şir, prin a- 
plauze şi aclamaţii, cei prezenţi în 
marea sală dau glas voinţei lor de 
a întări şi dezvolta pe mai departe 
legăturile de prietenie şi solidari
tate dintre Partidul Comunist Ro
mân şi P.C.U.S., de colaborare mu
tuală fructuoasă dintre România şi 
Uniunea Sovietică spre binele ambe
lor popoare, al cauzei generale a so
cialismului şi păcii în lume.

Recepţie oferită 
de ambasadorul Uniunii 
Sovietice la Bucureşti

Ambasadorul Uniunii Sovietice la 
.cureşti, A. V. Basov, a 'oferit 
irţi seara, în saloanele ambasadei, 
recepţie în cinstea delegaţiei de 
rtid şi guvernamentale a Uniunii 
vietice, condusă de tovarăşul A- 
tei Nikolaovici Koşîghin. preşe- 
itele Consiliului de Miniştri al 
R.S.S., membru al Biroului Politic 
C.C. al P.C.U.S.

Au participai Lovarăşii Ion Ghcor- 
e Maurer, Paul Niculescu-Mizil, 
leorghe Pană. Gheorghe Rădules- 

11,e Verdet, Emil Drăgănescu, 
nos Fazekas, Dumitru Popa Leon- 

Răiiin losif Banc, Mitiai Gere, 
n Ion iţa. precum şi Mihai Mari
sén ion IPătau vicepreşedinţi ai 
»ns,I i i I u I de M in i ş t r i ,  Corneliu Mă
rcii, m in is t r u l  afacerilor externe, 
asile Vlad, şeful secţiei relaţii ex- 
me a C.C. al P.C.R., Teodor Mari- 
iscu, ambasadorul României în U-

niunea Sovietică, membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Slat şi ai 
guvernului, conducători de instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti şi al
te persoane oficiale. •

Au luat parte M. A. Suslov, A. A 
Gromîko, K. V. Rusakov — membri 
ai delegaţiei de partid şi guverna
mentale a Uniunii Republicilor So
vietice Socialiste.

Au luat, de asemenea, parte şefi 
ai misiunilor diplomatice acreditaţi 
în România şi alţi membri ai corpu
lui diplomatic. v

Înainte de începerea recepţiei au 
fost intonate imnurile de -stat ale 
României şi Uniunii Sovietice.

tn timpul recepţiei, care s-a des- 
lăşural într-o atmosleiă caldă, prie
tenească, tovarăşii M. A. Suslov Şi 
Paul Niculescu-Mizil au rostit toas
turi.

(Agerpres)

VESTI DIN l i m i t  SOCIALISTE
Harkov 7 (Agerpres). — Uzina 

„Poligrafmas“ din Harkov a în
ceput legarea îp serie a cărţilor 
după un procedeu tehnic nou, eli- 
minînd tradiţionalele „cusături“. 
Legarea colilor de tipar se face în 
prezent cu ajutorul unor substan
ţe speciale de lipit. Numai unul 
dintre agregatele uzinei care func
ţionează pe baza acestui procedeu 
înlocuieşte şapte maşini de legat 
prin „cusături“.

Potrivit calculelor specialiştilor, 
veniturile anuale provenite din a- 
plicarea noului procedeu de legare 
se vor ridica la cca. 80 mii de ru
ble.

#
Berlin 7 (Agerpres). — Printre 

cele 21 000 de biblioteci din Repu
blica Democrată Germană, Biblio
teca germană de stăt din Berlin, 
întemeiată cu peste 300 de ani in 
urmă, ocupă un loc de frunte. în 
anii puterii populare, ea a deve
nit un important centru cultural, 
de învăţămînt şi educaţie pentru 
oamenii muncii, punînd la dispo
ziţia cititorilor săi peste 4,5 mi
lioane de volume.

în ultimul timp, aici au fost 
amenajate trei noi secţii cu dia
pozitive, reproduceri de artă şi 
unde au loc audiţii muzicale.

Havana 7 (Agerpres). — în pro
vincia Oriente din Cuba a început 
construcţia unei noi linii electrice 
de înaltă tensiune. Piloni de oţel 
de 36 metri se construiesc pe o 
distanţă de 280 kilometri, între 
oraşele Santiago de Cuba, din pro
vincia Oriente, şi Nuevitas, clin 
provincia Camaguey. Noua linie 
de înaltă tensiune va lega intr-un 
sistem energetic unic termocentra
lele „10 Octombrie“ şi „Rente“. La 
terminarea acestei construcţii, în
treprinderile industriale şi centrele 
agricole din cele două provincii

vor primi în permanenţă energia 
electrică necesară.

După revoluţie, în Cuba au fost 
obţinute succese importante în do
meniul electrificării. Potrivit da
telor furnizate de presa cubaneză, 
încă din anul 1966 ţara producea 
cu 80 la sută mai multă energie 
decit în anul prerevoluţionar 1958.

Budapesta 7 (Agerpres). — A- 
vioanele companiei aeriene ungare 
Malév efectuează în prezent curse 
regulate în 42 de oraşe din 28 de 
ţări ale lumii. în anul care a tre
cut, avioanele companiei menţio
nate au transportat peste 300 000 
de pasageri, cu 100 000 mai mult 
decit în 1968.

Se preconizează o îmbunătăţire 
permanentă a deservirii călători
lor. In acest scop, aeroportul Feri
hegy din Budapesta urmează să 
fie extins, iar instalaţiile tehnice 
modernizate.

'

I r la n d a  d e  N ord

R eacţii la vizita lui P a trick  Hillery la B e lfast
Belfast 7 (Agerpres). Primul mi

nistru al Irlandei de Nord, James 
Chichester-Clark, şi-a exprimat 
surpriza în legătură cu vizita ne
anunţată făcută în cartierul cato
lic din Belfast, Falls Road, de că
tre ministrul. afacerilor externe al 
Republicii Irlanda, Patrick Hillery. 
„Sínt uimit — a spus el — că 
ministrul de externe al unui stat 
a putut da dovadă de atîta lipsa 
de curtoazie pentru a vizita Ir
landa de Nord fără să mă anunţe 
pe mine sau guvernul nord-irlan-

Rezultatele scrutinului cipriot
Semnificaţiile unor tendinţe ş i orientări 
politice ale alegătorilor

Nicosia 7 (Agerpres). — Luni 
seara au fost anunţate la Nicosia 
rezultatele definitive ale alegeri
lor generale din Cipru, desfăşurate 
in ziua de 5 iulie, pentru prima 
dată de la proclamarea inde
pendenţei ţării. Cele 35 de 
locuri ale Camerei Reprezen
tanţilor, care revin comunităţii 
cipriote greceşti, au fost cîştigate 
de partidele politice membre ale 
Frontului Patriotic, o coaliţie care 
sprijină politica de independenţă a 
arhiepiscopului Makarios, precum 
şi de Partidul Progresist al Bame- 
nilor Muncii din Cipru (A.K.E.L.). 
Recentele alegeri s-au soldat însă 
cu o nouă repartizare a locurilor în 
Parlament, fiind înregistrate im
portante victorii de către princi
palele trei partide politice ale co
munităţii greceşti din insulă.

Partidul Unificat, condus de 
preşedintele fostei Camere a Re
prezentanţilor şi lider al ciprioţi
lor greci, Glafkos Clerides, a obţi
nut 15 locuri în noul Parlament, 
iar Partidul Progresist al Oameni
lor Muncii din Cipru — 9 locuri. 
Cel de-al doilea principal partid 
membru al Frontului Patriotic, 
Frontul Progresist, a cîştigat 7 
locuri, iar Uniunea Democratică

Dezvăluirile 
unui congres- 
men american

Washington 7 (Agerpres). — Au
gust Hawkins, membru democrat 
al Camerei Reprezentanţilor a 
S.U.A., care a făcut parte dintr-o 
misiune bipartită a Congresului 
S.U.A. de informare la faţa locului 
asupra situaţiei din Vietnamul de 
sud şi Cambodgia, s-a desolidari
zat de raportul întocmit de mem
brii acestui grup. El a declarat că 
în timpul călătoriei s-a convins că 
regimul saigonez este „o dictatură 
militară nepopulară“. Hawkins a 
arătat apoi că autorităţile saigo- 
neze au încercat prin toate mij
loacele să împiedice grupul să vi
ziteze închisorile unde se aflau

' nuţi politici, menţionînd că in 
singura închisoare pe care au reu
şit să o viziteze a vă/ut camere de 
tortură şi deţinuţi paralizaţi din 
cauza chinurilor la care au fost 
supuşi.

în legătură cu situaţia dini Viet
namul de sud, Hawkins a subliniat 
starea critică a economiei ţării şi 
a declarat că „corupţia, inflaţia 
şi bursa neagră se află în floare“. 
Printre alte consecinţe ale războ
iului, Hawkins a menţionat, de a- 
semenea, degradarea morală, sti
mulată îndeosebi de prezenţa- tru
pelor străine pe teritoriul Vietna
mului de sud.

de Centru 2 locuri. Ultimele două 
mandate în Camera Reprezentan
ţilor au revenit unor candidaţi in
dependenţi, în timp ce al patrulea 
partid din Frontul Patriotic, Par
tidul Naţional-Democrat, nu a ob
ţinut nici un loc.

Pentru restul de 15 locuri în 
Parlament, care revin comunităţii 
cipriote turceşti, s-au prezentat 
candidaţi independenţi, militanţi 
ai „Programului de solidaritate 
naţională“.

In ciuda unui procent ridicat de 
abţineri de la vot (aproximativ 30 
la sută din alegătorii înscrişi), re
zultatele alegerilor de la 5 iulie 
au conturat totuşi o tendinţă care, 
de altfel, devenise evidentă încă 
dinainte de începerea campaniei 
electorale. Este vorba de creşterea 
sprijinului acordat de locuitorii 
insulei preşedintelui ţării, arhie
piscopul Makarios, graţie politicii 
sale de independenţă şi soluţiilor 
sale pentru rezolvarea problemei 
cipriote. Sporirea popularităţii 
preşedintelui este oglindită de vo
turile acordate Partidului Unificat 
al lui Glafkos Clerides şi Partidu
lui Progresist al Oamenilor 
Muncii din Cipru (A.K.E.L.), aces
ta din urmă obţinînd un spor de 
4 locuri faţă de cele 5 cite avea 
în fosta Cameră a Reprezentanţi
lor. In timpul campaniei electora
le, principalele partide politice din 
insulă, inclusiv A.K.E.L., s-au pro
nunţat pentru acordarea unui 
„sprijin ferm şi deplin“ politicii 
interne şi externe a preşedintelui 
Makarios.

dez, cu atît mai mult în actuala 
situaţie foarte serioasă, fiu pot 
considera această vizită drept fo
lositoare şi o deplor“.

La rîndul lui, reverendul Ian 
Paisley, unul din liderii populaţiei 
protestante nord-irlandeze, a cali
ficat vizita lui Hillery drept „un 
amestec deschis în treburile in
terne“ ale unei provincii britanice.

Potrivit agenţiei Associated 
Press, ministrul de externe irlan
dez a rămas cîteva ore în cartie
rul catolic din Belfast fără să fi 
informat despre aceasta autorită
ţile locale şi nici guvernul brita
nic. Se aşteaptă ca Patrick Hillery 
să sosească miercuri la Londra 
pentru a avea convorbiri cu re
prezentanţi ai guvernului britanic 
în legătură cu situaţia din Irlanda 
de Nord.

Dublin 7 (Agerpres). — Minis
trul afacerilor externe al Republi
cii Irlanda, Patrick Hillery, a 
anunţat luni seara la Dublin că In

după-amiaza aceleiaşi zile a făcut 
o vizită secretă în cartierul popu
laţiei catolice Falls Road din ca
pitala Irlandei de Nord, Belfast. 
Hillery a precizat că această vizi
tă, făcută la cererea primului mi
nistru al Republicii Irlanda, Jack 
Linch, a avut scopul de a contri
bui la ,Reducerea încordării“ între 
populaţia catolică nord-irlandeză, 
protestanţi şi trupele britanice.

în acelaşi timp, Ministerul Afa
cerilor Externe al Republicii Ir
landa, a informat pe ambasadorii 
acreditaţi la Dublin că guvernul 
irlandez a hotărît să sesizeze Or
ganizaţia Naţiunilor Unite asupra 
situaţiei din Ulster. Guvernul de 
la Dublin, s-a precizat în cercuri
le oficiale, intenţionează să ceară 
îndeosebi sprijinul O.N.U. pentru 
interzicerea tuturor demonstraţii
lor în Irlanda de Nord şi dezar
marea civililor care deţin arme în 
mod ilegal.

R. P. BULGARIA. în anii con
strucţiei socialiste s-a construit 
în Bulgaria un nou centru al 
industriei electrice, denumit şi 
„Oraşul tineretului“, întrucit 
cea mai mare parte a popu
laţiei — 44 200 de locuitori sínt 
tineri. Este vorba de oraşul Di- 
mitrovgrad. In foto: O vedere 

din oraş

Luptele din 
Vietnamul 

de sud
Saigon 7 (Agerpres). — In ulti

mele 24 de ore, forţele militare 
ale Guvernului Revoluţionar Pro
vizoriu al Republicii Vietnamului 
de Sud şi-au intensificat acţiunile 
împotriva fortificaţiilor militare 
din provincia Quang Tri. produ- 
dnd pierderi însemnate în oameni 
şi materiale trupelor americano- 
saigoneze. Potrivit declaraţiei ţi
nui purtător de cuvint militar a- 
merican de la Saigon, in cursul 
luptelor ce s-au desfăşurat în a- 
propiere de Thua Thien, precum 
şi in unele provincii din apropie
rea Saigonului au fost ucişi 24 de 
soldaţi americani iar alţi 39 au fost 
răniţi.

Cartea Albă canadiană
Recent, la Ottawa a fost pu

blicată Cartea Albă a guver
nului canadian privind liniile 
directoare ale politicii interne 
şi externe a Canadei în viitorii 
zece ani. Aşteptată cu viu in
teres în lumina cunoscutelor 
decizii ale guvernului de a de
taşa Canada de unele obligaţii 
din N.A.T.O. şi de a întări su
veranitatea şi independenţa 
ţării, Cartea Albă este rezulta
tul unui studiu întreprins timp 
de doi ani de specialiştii guver
nului în colaborare cu nume
roşi experţi în problemele şti
inţelor politice.

Prevederile sale principale 
confirmă aprecierile că guver
nul canadian nu se va rezuma 
în viitor la cele cîteva decizii 
amintite, ci va căuta să adîn- 
cească şi să diversifice pe dife
rite planuri afirmarea interese
lor naţionale, a suveranităţii şi 
independenţei ţării.

în domeniul politicii interne 
Cartea Albă acordă prioritate 
dezvoltării economice şi îmbu
nătăţirii condiţiilor de via
ţă ale populaţiei. Dezvol
tarea economică, declară do

cumentul, va fi promovată 
prin eforturi viguroase vizînd 
extinderea relaţiilor comerciale 
internaţionale şi prin încheie
rea de acorduri reciproc avan
tajoase cu alte ţări. Potrivit 
observatorilor, guvernul cana
dian reafirmă astfel o doleanţă 
mai veche de a diversifica le
găturile ţării pentru a scăpa e- 
conomia de sub dominaţia mo

nopolurilor nord-americane ca
re, după ultimele statistici, con
trolează 60 pînă la 80 la sută 
o serie de ramuri importante 
industriale. Totodată, guvernul 
îşi reafirmă hotărîrea de a con
serva resursele de energie ale 
ţării, inclusiv cele de uraniu, 
şi de a le folosi în interesul na
ţional.

Referindu-se la politica ex
ternă, documentul subliniază 
că ea trebuie să fie „produsul 
hotărîrii guvernului de a pro

mova o activitate conformă cu 
ţelurile şi interesele naţionale“.

Un capitol important al do
cumentului este consacrat rela
ţiilor Canadei cu S.U.A. Se re
levă, astfel, că pentru Canada 
anul 1970 va continua să fie 
anul eforturilor menite a-i con
serva independenţa faţă de 
Oontrolul american. „într-o eră 
in care există o puternică ce
rere de energie şi resurse, atu- 
u-rile nu se află în nici un caz 
într-o singură mină“, afirmă 
Carteâ Albă, cu vădită referire 
la hotărîrea Canadei de a dis
pune singură de resursele sale 
de energie, exploatate în pre
zent de monopolurile ameri
cane.

Observatorii politici aprecia
ză că noua Carte Albă a gu
vernului canadian marchează o 
importantă opţiune pentru pro
movarea unei politici indepen
dente în cadrul căreia nu sint 
excluse anumite acţiuni „sur
priză“ pentru vecinul nord-a- 
meţican. In acelaşi timp, însă, 
ei reamintesc faptul că acţiu
nile viitoare ale guvernului ca
nadian ar putea fi „încorsetate“ 
de apartenenţa sa la N.A.T.O. 
şi de relaţiile „speciale“ pe ca
re le are cu S.U.A.

I. SOCAC1U

1 3 3 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 3 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 3 8 8 3 8 8

COORDONATE UNIVERSALE
9  S-A ÎNCHIS EXPOZIŢIA 
COMERCIAL-INDUSTRIALA A 
U.R.S.S., organizată în capitala 
Franţei. în timpul expoziţiei, pes
te 200 de firme franceze au înce
put tratative' pentru dezvoltarea 
relaţiilor economice cu diferite în
treprinderi sovietice de comerţ ex
terior, anunţă agenţia TASS.

»  GUVERNUL VEST-GERM AN 
A ANALIZAT I.UNI, într-o şe
dinţă specială, o serie de măsuri 
cu caracter fiscal menite să ducă 
la stoparea tendinţei inflaţioniste 
din economia federală. Una din
tre aceste măsuri prezentate de 
ministrul economiei, Karl Schiller, 
şi adoptată de cabinet, constă in 
suspendarea pentru o perioadă de 
aproximativ şase luni a înlesniri
lor fiscale acordate in urma reeva
luării mărcii vest-germane. Se a- 
preciază că măsura va afecta un 
volum de investiţii în valoare de 
3—4 miliarde de mărci, şi ea se 
va aplica tuturor investiţiilor, cu 
excepţia celor pentru construcţii 
de locuinţe.

•  CURSUL LIREI STERLINE a
înregistrat luni pe piaţa de devize 
cel mai scăzut nivel în raport cu 
dolarul, de la reevaluarea mărcii 
vest-germane. Faţă de 2.3928 do
lari. cu cit a fost vindută la sfîr- 
şitul săptămânii trecute, luni'seara 
cursul unei lire sterline a scăzut 
ia 2,3914 dolari. Experţii finan
ciari explică această „devaloriza
re“ a lirei prin sporirea interesu
lui cumpărătorilor pentru dolari, 
care. prin dobînzile mai mari. o- 
feră câştiguri suplimentare pe pia
ţa eurodolarului.

® DATORIA PUBLICA A STA
TELOR UNITE s-a ridicat la în
cheierea anului financiar 1969— 
1970 (30 iunie) — la suma de 373 
miliarde de dolari, se arată într-un 
raport publicat de Ministerul de 
Finanţe al S.U.A. Potrivit datelor 
prezentate, datoria publică a 
S.U.A. a crescut în ultimele 12 
luni^cu 16 miliarde de dolari, ceea 
ce reprezintă cea mai iparé creş
tere anuală înregistrată pînă în 
prezent.

•  CERCETĂRILE PENTRU DES
COPERIREA MARINARILOR 

’ DISPĂRUŢI în urma ciocnirii de 
sîmbătă noaptea a cargoului grec 
„Bougaria“ cu nava vest-germană 
„Hagen“ au fost abandonate luni 
după-amiază. Specialiştii care au 
condus operaţiunile de salvare din 
apropierea portului Cherbourg sínt 
de părere că marinarii n-au reu
şit Să sară în mare pentru a se 
salva, întrucit cargoul lovit s-a 
scufundat în mai puţin de un mi
nut. în acest fel, bilanţul tragicu
lui accident înregistrează 3 morţi

şi 14 dispăruţi, doar, 12 marinari 
fiind salvaţi din cei 29 care se 
găseau la bordul navei.

•  UN VAS CARE NAVIGA IN 
APELE FLUVIULUI KHRISHNA,
din statul indian Andhra Pra
desh, s-a răsturnat în apropierea 
Insulei Pirat, anunţă agenţia Press 
Trust of India. Se apreciază că 
majoritatea celor 150 de persoane 
aflate la bordul ambarcaţiunii 
s.-au înecat.

9  IN CAPITALA TURCIEI au
luat sfîrşit lucrările celui de-al 
20-lea Congres al Partidului Re
publican al Poporului, principala 
formaţiune de opoziţie. Ismét Ino- 
nu a fost,reales în funcţia de pre
şedinte al acestui partid.

PARIS  7 (Ager
pres). — O „vînă- 
toare“ neobişnuită 
s-a desfăşurat luni 
timp de opt ore pe 
aeroportul parizian 
Orly Un ghepard, 
adus la bordul unui 
avion din Dakar, a 
reuşit să iasă din 
cuşcă şi să părăseas

că aparatul, stîrnind 
panică în rîndul pa
sagerilor şi perso
nalului aeroportu
lui. Peste 50 de po
liţişti de pe aero
port au încercat să 
prindă animalul, ca
re. tim p de cîteva 
ore reuşise să se
r

. facă nevăzut. : Pi 
la sfîrşit, gheparc 
şi-a făcut, rcapa 
ţia într-un lati ci 
tivat cu grîu din 
propierea pistei 
de aterizare, un 
s-a lăsat captui 
fără să opună n  
o rezistenţă.
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